
ISSN 2206-5121-Postal  Address: P.O.Box 54  Bentleigh  3204 -Vic.Melbourne- AUSTRALIA

IANUARIE - FEBRUARIE - 2022         PUBLICAT  DE  ROMANIAN   SOCIETY   OF   AUSTRALIA                         ANUL  43  Nr. 260

DIRECTOR: EMIL  CICĂ

ROMÂNUL   AUSTRALIAN                                         IANUARIE - FEBRUARIE  2022                                                                           PAG. 1

În 1862, cu ajutorul unioniştilor din cele două
ţări, Alexandru Ioan Cuza a unificat
Parlamentul şi Guvernul, realizând unirea
politică, iar după înlăturarea sa de la putere
în 1866, unirea a fost consolidată prin
aducerea pe tron a principelui Carol de
Hohenzollern-Sigmaringen.
Prin Constituţia adoptată la 1 iulie 1866,
Principatele Unite încep să se numească
oficial România.
Alexandru Ioan Cuza înfăptuitorul
unirii de  la 24 ianuarie 1859
Alexandru Ioan Cuza, înfăptuitorul unirii
de la 24 ianuarie 1859 se trăgea dintr-o veche
familie de moldoveani, din părţile Fălciului,
familie de cluceri, spătari, comişi, ispravnici.
Cuza s-a născut la 20 martie 1820. A învăţat
până în 1831 la Iaşi, unde a avut colegi pe
câţiva dintre viitorii săi colaboratori, între
ei Vasile Alecsandri. E trimis apoi la Paris, unde
îşi ia bacalaureatul în litere.
S-a întors apoi în ţară şi a intrat în armată. S-a
căsătorit în 1844 cu Elena Rosetti.  În timpul
evenimentelor din 1848 Cuza a fost în primele
rânduri. A luat cuvântul la adunarea de la
hotelul “Petersburg” din Iaşi, cerând
înfăptuirea unor reforme democratice. Printre
fruntaşii adunării arestaţi din ordinul
domnitorului Mihai Sturza s-a aflat şi Cuza; a
reuşit apoi să scape de sub pază şi să fugă în
Transilvania. Cuza are ocazia să participe la
Marea Adunare de la Blaj de la 3/15 mai 1848,
după care se retrage în Bucovina. În timpul
domnitorului Grigore Ghica s-a reîntors în ţară
şi în perioada pregătirii Unirii îndeplinea
funcţia de pârcălab de Galaţi. Ca formă de
protest faţă de falsificarea alegerilor pentru
adunările ad-hoc din Moldova, Cuza şi-a dat
demisia din funcţia de pârcălab. Patriot cu idei
liberale, nu radicale însă, Cuza a fost acceptat
chiar şi de partizanii celor doi Sturza care
candidau susţinuţi de conservatori. La 5
ianuarie 1859, el a fost ales în unanimite.

Ziua Culturii Naţionale

       Ziua Culturii Naţionale este marcată în
fiecare an, începând din 2011, la 15 ianuarie,
data aleasă fiind aceea a naşterii poetului
naţional al românilor, Mihai Eminescu
(1850-1889).
La 16 noiembrie 2010, Camera Deputaţilor a
adoptat un proiect de lege prin care ziua de
naştere a lui Mihai Eminescu a devenit Ziua
Culturii Naţionale, actul normativ întrunind
175 de voturi favorabile, unul împotrivă şi
două abţineri. Proiectul a fost iniţiat de 50
de deputaţi şi senatori PSD şi de liberalul
Mircea Diaconu, care a semnat această
iniţiativă. În expunerea de motive a
iniţiatorilor se arată: ''Ziua Culturii Naţionale
va fi, în viziunea noastră, o zi în care nu
numai că celebrăm un mare creator, dar şi o
zi de reflecţie asupra culturii române, în
genere, şi a proiectelor culturale de interes
naţional''.
Mihai Eminescu, poetul naţional al
României, cel mai mare poet român, s-a
născut la 15 ianuarie 1850 la Botoşani, fiind
al şaptelea din cei 11 copii ai căminarului
Gheorghe Eminovici, provenit dintr-o
familie de ţărani români din nordul
Moldovei şi ai Ralucăi Eminovici, fiică
de stolnic din Joldeşti.
Mihai Eminescu şi-a petrecut copilăria
la Botoşani şi la Ipoteşti, în casa părintească
şi prin împrejurimi, într-o totală libertate de
mişcare şi de contact cu oamenii şi cu natura.
Între anii 1858 şi 1866, urmează cu
intermitenţe şcoala la Cernăuţi. Termină
clasa a IV-a, clasificat al cincilea din 82 de
elevi după care face două clase de gimnaziu.
Părăseşte şcoala în 1863, revine ca privatist
în 1865 şi pleacă din nou în 1866.
Mihai Eminescu a murit la 15 iunie 1889, la
Bucureşti. A fost înmormântat la umbra unui
tei din cimitirul Bellu din Bucureşti. (Surse
Internet)

Ziua Unirii este sărbătorită în România la
24 ianuarie, pentru a comemora unirea celor
două “Principate dunărene” ale Ţării
Româneşti şi Moldovei în 1862. Aceasta a
marcat începutul statului modern al
României. Ziua Naţională, pe de altă parte,
sărbătoreşte alipirea Transilvaniei şi a altor
provincii pentru a forma unirea cea mare
de la 1 decembrie 1918.
Ţara Românească şi Moldova au existat ca
naţiuni când independente când vasale de
la sfârşitul secolului al XIV-lea, fiind regiuni
disputate între Rusia şi Imperiul Otoman, la
care au fost anexate de secole. În 1821, Rusia
a cucerit estul Moldovei de sub controlul
turcilor. Această zonă a devenit mai târziu
statul modern al Moldovei, la frontiera de
est a României.
În anii 1840, au existat câteva încercări de a
uni Ţara Românească şi Moldova, dar toate
au eşuat. Lucrurile s-au schimbat în 1856,
când cele două principate au devenit
independente de Imperiul Otoman sub toate
aspectele, mai puţin numele. Tratatul de la
Paris, semnat după Războiul din Crimeea, a
permis doar o “uniune formală minimală
cu două tronuri separate” pentru cele două
provincii. Cu toate acestea, românii au
profitat de faptul că tratatul nu a specificat
faptul că cele două tronuri trebuiau ocupate
de domnitori diferiţi.
În 1859, atât Moldova, cât şi Ţara
Românească l-au ales pe Alexandru Ioan
Cuza drept conducător comun. La 24 ianuarie
1862, cele două naţiuni au fost unite oficial,
iar în 1866 a fost adoptată noua denumire  –
“România”. A fost adoptată şi o nouă
Constituţie, în 1866, consolidând
uniunea.Faptul împlinit la 24 ianuarie 1859
era considerat  de Poarta Otomană şi de
Austria drept o încălcare a Convenţiei de
la Paris, însă în textul Convenţiei  din 1858
nu se stipula că domnii aleşi în cele două
Principate să fie persoane separate.
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Darul liturgic al Părintelui Patriarh Daniel pentru comunităţile
ortodoxe  româneşti  din afara României

În 2021, declarat de Sfântul Sinod drept Anul omagial al pastoraţiei românilor din afara României,
Preafericitul Părinte Daniel, Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române, a oferit 1432 de Sfinte
Antimise pentru comunităţile ortodoxe româneşti din afara României.
Sfintele Antimise oferite lăcaşurilor de cult din afara graniţelor României au fost realizate pe suport de mătase,
după canoanele iconografice bizantine, şi au în planul central Punerea în mormânt a Mântuitorului nostru
Iisus Hristos, iar pe cei patru Evanghelişti în cele patru colţuri. În partea superioară şi pe laterale, de jur
împrejurul scenei centrale, se află înscris textul „Altar dumnezeiesc şi sfânt pentru săvârşirea în orice loc,
pe acesta, a Sfintei Jertfe Euharistice”, încadrat de stema Patriarhiei Române. În partea inferioară se află
icoana Cinei celei de Taină, având gravat îndemnul Mântuitorului Hristos: „Luaţi, mâncaţi, acesta este
Trupul Meu” (Matei 26, 26) şi „Beţi dintru acesta toţi, acesta este Sângele Meu” (Matei 26, 27-28).
Sfintele Antimise au fost confecţionate de Serviciul colportaj al Arhiepiscopiei Bucureştilor prin atelierul
de croitorie bisericească „Reverenda” şi cel de broderie „Altarul”. Rezultatul lucrării a fost dus la bun sfârşit
printr-un efort susţinut al ostenitorilor pricepuţi, aşa cum aprecia Preafericitul Părinte Patriarh Daniel:
„Realizarea celui mai de seamă dintre odoarele liturgice este una impecabilă şi denotă simplitate şi eleganţă.
Scenele iconografice sunt imprimate pe o pânză de mătase de calitate superioară, fabricată în Germania, care
prezintă o rezistenţă bună în timp; icoanele reprezentate sunt luminoase, fără umbre, cu o claritate de
excepţie”. Odoarele pentru săvârşirea Sfintei Jertfe Euharistice - Sfintele Antimise - au fost oferite joi, 16
decembrie 2021, în Sala „Consilium” din Palatul Patriarhiei, de către Preafericitul Părinte Patriarh Daniel,
la finalul şedinei de lucru a Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Române, ierarhilor români care păstoresc
eparhii din afara României. Sfintele Antimise vor ajunge de la ierarhi la slujitorii din parohiile şi mănăstirile
româneşti din afara graniţelor ţării, precum şi la reprezentanţele şi comunităţile Patriarhiei Române de
pe diferite continente. Acestea vor fi sfinţite de fiecare chiriarh şi vor fi întrebuinţate la praznice împărăteşti,
sărbători mari, hramuri sau alte evenimente importante din viaţa comunităţii. În cazul înfiinţării de parohii
sau mănăstiri noi, Patriarhia Română poate oferi, la cerere, alte Sfinte Antimise, însă multiplicarea acestui
Sfânt Antimis se poate realiza numai cu acordul scris al Patriarhiei Române.
Potrivit rânduielilor bisericeşti, Sfântul Antimis (antimension, gr. - în loc de masă) este o pânză pătrată de
in sau mătase care cuprinde pe verso fragmente din sfinte moaşte (doar sfinţi mucenici). Acesta este zugrăvit
pe o singură faţă, având în centru Punerea în mormânt a Domnului. Antimisul poartă semnătura episcopului
locului, care l-a sfinţit printr-o slujbă specială, şi este absolut necesar liturghisitorului pentru săvârşirea
Jertfei Euharistice, adică a Dumnezeieştii Liturghii, atât în biserică, cât şi în afara ei, când este nevoie.
Cele 1432 de Sfinte Antimise au fost oferite de Preafericitul Părinte Patriarh Daniel unităţilor de cult din

afara graniţelor României.  [Pentru] Episcopia Ortodoxă Română a Australiei şi Noii

 Zeelande (20 de unităţi de cult) [au fost alocate]:  Protopopiatul Australiei - 14 parohii şi o
mănăstire; Protopopiatul Noii Zeelande - 5 parohii.
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Rubrică  de Dr  Ileana Costea,  Emeritus
Professor, California State University,
Northridge (CSUN)

Spicuiri despre Eternul Eminescu

Pe data de 15 ianuarie pe ştiripesurse.ro s-a publicat un
articol care prezintă modul cum sărbătoresc Ziua Culturii Naţionale
reprezentanţele Institutului Cultural Român din întreaga lume.
Afişul ICR pentru această zi are în jumătatea dreaptă portretul lui
Eminescu. Articolul arată însă că nu toate ICR-urile accentuează
sărbătorirea poetului naţional.
Sunt şi alte entităţi ale comunităţilor româneşti care realizează
evenimente cu această ocazie. În articolul meu voi vorbi doar de
câteva aspecte a două evenimente Eminescu organizate pe
continentul Americii de Nord, la care am participat personal (online)
anul acesta, conduse din Montreal/Canada şi din New York/SUA.
Şi nu sub formă de „reportaj” – „dare de seamă”, ci doar menţionând
unele din lucrurile care mi-au atins o coardă sensibilă.
Cu ocazia împlinirii a 172 de ani de la naşterea poetului, pe 15 ianuarie
2022, cenaclul Destine Literare din Montreal (Preşedinte Alexandru
Cetăţeanu) a organizat evenimentul Eminescu, întotdeauna
Eminescu! După prima parte dedicată poetului naţional, a urmat o
Comemorare Victor Socaciu, plecat spre eternitate pe 27 decembrie
2021. Cântăreţ şi  compozitor de muzică folk, realizator de emisiuni
de televiziune, a fost şi politician, membru în Parlamentul României
(2008-2012) şi diplomat - Consul General la Montreal (2014-2017).
Multe persoane prezente în audienţă l-au cunoscut. În partea a treia
a evenimentului, au urmat, ca de obicei, discuţii libere pe diferite
teme, prezentări de lucrări şi recitări de poezii.
Un lucru interesant discutat la cenaclul Destine Literare - a fost
ideea că ICR-ul din NY ar trebui să poarte numele Eminescu
(aşa cum nemţii au Institutul Goethe, ruşii Institutul Puşkin şi
spaniolii Cervantes).
Pe 16 ianuarie, părintele Theodor Damian de la biserica românească
din New York a organizat un Webinar: Al XXIX-lea Simpozion “Mihai
Eminescu”, Eminescu şi unitatea spirituală a tuturor românilor,  în
lumina aniversării a 150 de ani de la Prima Serbare a Românilor de
Pretutindeni – Putna - 1871.
Ambele evenimente au început cu scriitoarea conf. univ. dr. Anca
Sîrghie din Sibiu, care a vorbit frumos şi instructiv. La cenaclul
Destine Literare dna Sîrghie a prezentat aspecte inedite ale
colaborării dintre cei doi suverani, unul al poeziei (Eminescu) şi
celălalt politic (regina Carmen Silva). La evenimentul din New York
dna Sîrghie a vorbit despre Eminescu jurnalist, paralel cu ziaristul
Nicolae Cristea, eliminat din presă în exact acelaşi an 1883 ca şi
Eminescu, amândoi luptând pentru cauza românilor din Transilvania.
Aşadar, două destine martirice în istora presei româneşti.
La cenaclul Destine Literare  a vorbit şi Sebastian Doreanu, care
moderează, împreună cu Simona Sîrghie, cenaclul Mircea Eliade
din Denver/Colorado şi care îşi are sediul la Biserica Sf. Dimitrie cel
Nou. Cele două cenacluri, Destine Literare şi Mircea Eliade, sunt
înfrăţite. Dl. Doreanu a ţinut o prezentare interesantă cu titlu incitant,
Cu Eminescu în bagaj. Ce mă impresionează mereu la dl. Doreanu
este cât de documentat este şi cum are totdeauna pregătite cărţi
“la subiect”, din bogata lui bibliotecă românească, pe care le arată
audienţei. Cineva a menţionat cartea scrisă de un nepot al poetului,
Gheorghe Eminescu, despre Napoleon. Şi Sebastian a mărturisit că
acea carte, citită de el când era adolescent, l-a fascinat şi a fost
motivul care l-a făcut să se îndrepte spre istorie.
Prezentările la ambele evenimente au fost de înaltă ţinută academică.
S-au recitat poezii eminesciene. La cenaclul Destine cunoscutul
actor Sergiu Cioiu a recitat Scrisoarea III-a.
Eu, Ileana, am intervenit scurt la Cenaclul Destine Literare
menţionând câteva piese de artă pe tema Eminescu făcute de creatori
din SUA: sculptura monumentală Eminescu amplasată pe malul Mării
Negre la Mangalia şi un “portret” tri-dimensional al poetului, creaţii
ale sculptorului ceramist Patriciu Mateescu. Câteva ilustraţii la poezii
de Eminescu ale artistului 100% american, Jerry W. McDaniel.

Am pomenit acţiunea frumoasă din 2018 a Consulului Britanic
în România de a se deplasa la Ipoteşti pe malul lacului de lângă Casa
Memorială a lui Eminescu şi a citi, în româneşte, poezia Lacul.
Apoi am pus două video-clipuri cu poezii eminesciene, recitarea
poeziei Lacul şi Rugăciune - care a fost cântată frumos de scriitoarea
Lucia Olaru Nenati. Am vorbit şi despre piesa muzicală după poezia
Glossă a lui Eminescu, compusă de profesorul (tot american 100%)
William Toutant de la California State University, Northridge,
interpretată de un bariton american în română. Dl Toutant
descoperise cu fascinaţie poezia Glossă pe Internet, tradusă în
engleză de Adrian G. Săhlean. Altă acţiune românească a d-lui
Toutant a fost prezentarea ţinută de dânsul în cadrul programului
de radio dedicat Operei (pe care îl conducea), difuzat de universitate,
despre lucrarea mai puţin cunoscută a lui Nicolae Bretan, inspirată
din poemul lui Eminescu - Luceafărul.
Iată deci tentative de a-l face pe poetul nostru naţional cunoscut
şi neromânilor.
La Cenaclul Destine Literare, Alexandru Cetăţeanu a prezentat pozele
a trei sculpturi Eminescu în Canada (acolo există cinci): un bust
amplasat la Câmpul Românesc de la Hamilton/Ontario (opera
sculptorului Nică Petre), altul la Windsor/Ontario (de Aurel Contraş,
adus din România de filantropul Herman Victorov) şi un Eminescu,

în picioare, din bronz, în piaţeta din Montreal
numită Place de la Roumanie, sculptor Vasile
Gorduz  inaugurat în 2004. (Foto stânga)
Dl. Cetăeanu şi-a exprimat indignarea asupra unei
anomalii importante: faptul că monumentul Eminescu
din Place de la Roumanie, care fusese conceput spre
a fi pus pe un soclu de 2 metri înălţime, oferindu-i
poetului “înălţimea” bine meritată, se află încă la
nivelul solului. S-au adunat bani pentru construirea
soclului. „Omul bun” Victor Socaciu a ţinut un
concert şi s-au strâns 7000 de dolari, din păcate nu

suficieni.  Ar trebui ca şi noi, în SUA, să avem măcar o statuie a lui
Eminescu într-un loc vizibil. Se pare că există un bust la ICR New
York, dar este în interior.
La cele două evenimente dedicate lui Eminescu cu ocazia Zilei
Culturii Naţionale despre care am scris, au participat foarte multe
personalităţi. Îmi îndrept atenţia aici doar asupra a două dintre

ele - scriitoarea Virginia
Paraschiv şi doctorul
Mihai Ganea, soţ
şi soţie (foto stânga)
şi aceasta pentru mai
multe motive: fiindcă
i-am întâlnit cu
regularitate la toate
evenimentele româneşti
de pe Zoom la care am
participat eu   în ultimul
timp şi m-a fermecat

pasiunea lor pentru cultura românească, dar şi  pentru că despre
activităţile lor se ştie puţin. I-am sunat şi am vorbit mult, mângâiată
de căldura umană pe care o transmit, şi am aflat mai multe detalii
despre frumoasele lor acţiuni culturale, începute în urmă cu 12 ani.
Au creat o editură, inspirat numită Transilvania, au o bibliotecă
românească online, unde cărţile se pot răsfoi din scoarţă în scoarţă,
realizează o emisiune numită Inflexiuni spirituale la staţia de Radio
România Internaţional Unirea (Viena, Austria) şi o emisiune  de
televiziune unde prezintă muzică, interviuri, jurnale de călătorie,
noutăţi. Cei interesaţi pot găsi detalii făcând o căutare pe Google
pentru „Porţile Nordului – Centru de Excelenţă”.
Ce mi-a încălzit inima este dedicarea lor, profundul lor entuziasm şi
faptul că tot ceea ce fac este pe propria cheltuială: Şi-au echipat un
„studio” cu două computere, folosind două servere (unul la Baia
Mare, altul la Londra) sprijiniţi de doi buni prieteni şi ei deschişi la
voluntariat. Mai scot şi o revistă unde publică articole selecţionate
de ei („Nu fac nimic fără Virginia, căci ea este filologul din familie.

© Autoarea reţine drepturile de copyright.  pag.16
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Klaus Iohannis luând din pomul de Crăciun al românilor
ceea ce a mai rămas

News ratings jump after Rebecca Maddern and Mike Amor’s Novak
Djokovic gaffe. Rebecca Maddern and Mike Amor’s hot mic gaffe
has been the talk of social media all week. And it’s culminated in an
outcome no one saw coming. (news.com.)
COMMENT
In a matter of days, Rebecca Maddern and Mike Amor have become
Australian news icons, and it’s all thanks to an explosive leaked
video that quashes the squeaky-clean image expected of news
anchors. The 7 News Melbourne reporters are far from the first
victims of a hot mic gaffe — with Amber Sherlock’s “jacketgate”
coming to mind — but in an unexpected twist, calling Novak Djokovic
an “a***hole” in what was intended as a private conversation
between colleagues has bolstered their popularity in a way most
news duos could only dream of.  The faux pas — which was found
to be leaked by an employee of caption company Ai-Media on
Friday  (14 Jan.) — even earned them notoriety across the pond,
with US megastar Jimmy Kimmel applauding them on his talk show
on Thursday.
“Whatever way you look at it, Novak Djokovic is a lying, sneaky
a***hole,” Maddern rants in the video Kimmel aired.
“That’s it, I mean he’s an a***hole. He got a bulls**t f***ing
excuse and then fell over his own f***ing lies. It’s just what
happens, right, that’s what happened,” Amor responds, shaking his
head while fiddling with his audio pack. The snippet was met with
roars of laughter from the audience, and a nod from Kimmel himself
who declared he would “watch the news every night” if it were
delivered with such candour. (news.com, 13 ian.)

In the blink of an
eye, Rebecca
Maddern and Mike
Amor have become
icons.

Novak Djokovici, jignit de doi prezentatori de
televiziune australieni: „E un mincinos cretin”

Primăria din comuna băcăuană Gura Văii va relua în perioada
următoare procedura de achiziţie a unei case cu 250 de euro. Este
vorba de casele din satul Rotunda, localitate componentă a comunei
Gura Văii, judeţul Bacau, care au fost construite în 2005-2006. Cele
200 de case au fost ridicate pe un deal în urma unor inundaţii care
au avut loc în zonă. În aceste imobile au locuit iniţial familii de rromi,
dar după câţiva ani au fost abandonate. Unele dintre aceste locuinţe
au fost vândute apoi cu preţuri între 250 şi 1.250 de euro. (adev.)

Magawa, şobolanul erou care adulmeca explozivi, a murit.
Deţinea o medalie de aur pentru eroism. Magawa a fost un adevărat
erou şi a devenit faimos pentru că reuşea să adulmece explozivi.
Curajul şobolanului a fost recunoscut cu o medalie de aur.
Rozătoarea a murit la vârsta de 8 ani, de bătrâneţe. Animalul avea o
”carieră” de cinci ani, timp în care a reuşit să detecteze peste o
sută de mine şi alţi explozivi, în Cambodgia.

Lux şi opulenţă în apartamentul lui Teodor P., un bucureştean
din cartierul Balta Alba care, plictisindu-se de priveliştea pereţilor
goi din sufragerie, i-a acoperit cu carpete din şorici.
„Mi-am dat seama că un tapet ar fi ceva banal. În plus, unde mai
găseşti meseriaşi acum, de sărbători? Era mult mai uşor să atârn
pe pereţi carpete din şorici de mangaliţa“, a explicat domnul Teodor.
„Ştiu că-n câteva luni s-ar putea să nu mai fie la modă, dar nu-mi
fac probleme. Până atunci, oricum mănânc carpeta, la ce vremuri se
anunţă“, a mai spus bărbatul.

Un bărbat a provocat un adevărat scandal în faţa locuinţei lui Gigi
Becali din Pipera. S-a urcat pe un stâlp din apropiere şi a transmis
că va coborî doar dacă finanţatorul celor de la FCSB va ieşi şi îi
va asculta doleanţele. Conform cancan.ro, finanţatorul a mers să
discute cu bărbatul, i-a cerut în repetate rânduri să coboare, dar fără
succes. Nemulţumit de reacţie, Becali a cedat în prima fază: „Ia
stai, mă, acolo! Ce vrei acum, să-ţi dau palatul?”.
A revenit ulterior, l-a convins să revină cu picioarele pe pământ,
apoi l-a chemat departe de mulţimea strânsă, într-o zonă în care
aveau acces doar forţele de ordine.
Gigi Becali, declaraţii dupa incidentul din Pipera: „I-am dat nişte
bani de chirie”.
Gigi Becali a lămurit întreaga situaţie, într-un dialog cu jurnaliştii
prezenţi: „El a zis că nu are casă. I-am dat nişte bani, acum vrea şi
casa. Mi-a zis să îi dau bani de chirie pentru o lună, cu după asta se
descurcă. I-am dat banii.”

Bucureşteanul spune ca i-a venit
ideea unei carpete din şorici după
ce unul dintre vecini şi-a izolat termic
apartamentul folosind slănina a
cinci porci. „E un material ecologic,
în primul rând“, ne-a spus Teodor P.
„Apoi, e şi un material mult mai
sigur. Nu doar că n-o să ardă ca
polistirenul, dar, în caz de incendiu,
un miros delicios se va răspândi
peste toată zona, atragându-i pe
vecini şi pe trecatori, ca să dea o
mână de ajutor.“     ( Zoom)
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Avocat - Perth

În rândurile care urmează vom răspunde,
pe scurt, întrebărilor adresate de către
cititorii  revistei noastre.  Menţionăm
faptul că datele  acestui articol au ca scop
doar informarea cititorilor şi nu trebuie
considerate sfaturi legale.

ÎNTREBĂRI   FRECVENTE,   ADRESATE   DE   CITITORI

Publicaţia Românul Australian poate
fi  accesată    prin  internet  la
National Library of Australia:
 http://nla.gov.au/nla.obj-286350932

De ce un singur om poate decide cine stă
sau pleacă din Australia?
După ce viza lui Novak Djokovic a fost

restabilită de către un judecător de la Curtea Federală, decizia finală
cu privire la posibilitatea de a rămâne în Australia a aparţinut unei
singure persoane: Alex Hawke, Ministrul Imigraţiei.
Puterile personale ale Ministrului Imigraţiei de a acorda sau a anula
vizele sunt atât de mari, încât au fost descrise de către Chris Evans,
fost Minsistru al Imigraţiei, ca fiind „asemănătoare lui Dumnezeu”.
Un raport din 2017 al Liberty Victoria Rights Advocacy Project a
constatat  că Ministrului Imigraţiei i se acordă mai multă discreţie
personală decât oricărui alt ministru printr-o „marjă copleşitoare”.
În 1989, Robert Ray, Ministrul Imigraţiei de atunci,  a încercat să
modifice Legea Migraţiei  pentru a elimina discreţia ministerială
din toate chestiunile legate de imigraţie, spunând că „împuternicirile
discreţionare largi conferite de Legea  Migraţiei au fost mult timp
o sursă de critică publică. Orientările de luare a deciziilor sunt
percepute a fi obscure, modificate şi aplicate în mod arbitrar şi
supuse intervenţiei politice de zi cu zi în cazuri individuale.”
Mişcarea a fost însă blocată, iar puterile extrem de mari ale ministrului
au rămas în continuare.
 Puterea Ministrului Imigraţiei a devenit mai puternică
Competenţele discreţionare ample au făcut parte din sistemul de
imigraţie al Australiei de când a fost adoptată Legea de restricţie
a imigraţiei în 1901, iar legea ulterioară privind migraţia a intrat în
vigoare în 1958. Ambele legi au oferit ministrului o largă libertate
de a acorda sau a refuza vizele.
După încercarea eşuată de a elimina aceste competenţe în 1989,
reformele legislative au adus un nou sistem de acordare, refuz şi
anulare a vizelor. Cu toate acestea, ministrului i-a rămas o
oarecare discreţie statutară pentru a permite flexibilitatea de a
interveni atunci când este în „interesul public”.
Acest tip de intervenţie a fost destinat din motive de compasiune
sau umanitate, de exemplu, în cazul acordării vizelor de calificare
a unei familii britanice în 2020 a cărei cerere de rezidenţă perma-
nentă a fost refuzată din cauza costurilor medicale mari legate de
handicapul copilului lor.
Din 1989, Legea Migraţiei a fost de fapt modificată de mai multe
ori pentru a creşte puterea personală a ministrului.
Aceste competenţe nu sunt obligatorii  (adică ministrului nu îi
poate fi solicitat de către o instanţă să le exercite). Dacă sunt
exercitate corect, deciziile ministrului nu pot fi, de fapt, revizuite
de către instanţele de judecată.
Utilizări  controversate  ale puterii  în trecut
Ca şi în  cazul vizei lui Djokovic nu este prima dată când deciziile
Ministrului Imigraţiei au atras controverse. De fapt, de-a lungul
anilor au existat o serie de anchete parlamentare legate de
utilizarea acestor competenţe.
Peter Dutton, fost Ministru al Imigraţiei a intervenit în 2015 pentru a
acorda vize pentru doi au pair  care au sosit cu vize de turist şi se
confruntau cu deportarea de pe aeroport. O comisie din Senat a
recomandat cenzurarea lui Dutton după ce ancheta a constatat că
acesta a indus în eroare Parlamentul.
În 2004, a avut loc o anchetă1 după ce Ministrul Imigraţiei de atunci,
Philip Ruddock, a fost implicat într-un aşa-numit scandal „numerar
pentru vize”. Ruddock a fost acuzat că şi-a folosit puterile ministeriale
pentru a acorda vize persoanelor reprezentate de un agent de turism

care a donat bani Partidului Liberal. În cele din urmă, a fost înlăturat
de orice faptă penală din afacere.
În ambele anchete au fost ridicate semne de întrebare cu privire la
utilizarea unor astfel de competenţe ministeriale şi lipsa unor
mecanisme adecvate de responsabilitate, care creează „atât
posibilitatea, cât şi percepţia corupţiei”.
Solicitanţii  de  azil şi  intervenţia  ministerială
Aceste competenţe ministeriale au fost, de asemenea, analizate în
ceea ce priveşte situaţia refugiaţilor şi a solicitanţilor de azil care
au fost în  detenţie de la sosirea cu barca în urmă cu aproape un
deceniu. Unele dintre aceste persoane au fost ţinute în acelaşi
hotel din Melbourne unde Djokovic a fost reţinut iniţial .
Departamentul Afacerilor Interne a publicat date care arată de
câte ori ministrul şi-a folosit puterea în temeiul seciunii 195A
din Legea Migraţiei pentru a elibera persoanele din detenţie cu
vize temporare de trecere. Cu toate acestea, nu sunt disponibile
statistici care să arate de câte ori refugiaţilor li se acordă mai
multe vize permanente prin decret ministerial.
Poate că cel mai proeminent caz din Australia din ultimii ani a
implicat o familie tamilă din Sri Lanka care locuia în oraşul
Biloela, Queensland,  până la expirarea vizelor în 2018.
Familia a petrecut apoi doi ani în detenţie sub ameninţarea
cu înlăturarea înainte ca Alex Hawke, confruntat cu o presiune
publică considerabilă, să-şi folosească în sfârşit puterile pentru a
le permite să treacă în detenţie comunitară anul trecut.
Cu toate acestea, vieţile lor rămân în limbo, deoarece în prezent se
află în detenţie comunitară în Perth, fără a  avea certitudinea că
vor putea rămâne permanent în Australia.
Solicitanţii de azil nu ar trebui să se bazeze pe decizia ministrului,
care poate să-şi  exercite o discreţie personală ce nu poate fi
revizuită în astfel de cazuri. După cum a spus recent fostul
Ministru al Imigrării, Ian MacPhee, „amploarea puterii
discreţionare a ministrului arată că deciziile neloiale vor fi luate în
grabă şi rareori vor fi supuse unei revizuiri obiective.
Legea şi practica ei sunt acum nedrepte. Este ne-australian.”
(Footnotes)
1 Pentru mai multe informaţii vă rugăm să accesaţi următorul site:
https://www.aph.gov.au/Parliamentary_Business/Committees/
Senate/Former_Committees/minmig/report/index

Cei ce vor să-şi stabilească domiciliu sau reşedinţă, adică să fie
luaţi în spaţiu sau să obţină viză de flotant  la o adresă nu vor mai
putea face asta dacă acolo sunt deja înregistrate peste zece
persoane, potrivit unui proiect de ordonanţă aflat în dezbatere
publică la Ministerul Afacerilor Interne (MAI). Astfel, autorităţile
vor să reducă şi chiar să elimine situaţiile în care, pentru a obţine
anumite avantaje, de cele mai multe ori posibilitatea de a-şi
înscrie copiii la o anumită şcoală, multe persoane îşi stabilesc,
în mod fictiv domiciliul la o altă adresă decât cea la care
locuiesc de fapt.
Majorarea salariului minim brut pe ţară garantat în plată pentru
anul 2022 cu aproximativ 11% este o măsură care acoperă practic
inflaţia şi păstrează în mare măsură puterea de cumpărare pentru
cel puţin 1,3 milioane de salariaţi, însă nu îi ajută pe cei care
aveau şi anterior acestei majorări un salariu cel puţin egal cu cel
minim din prezent (2.550 de lei brut).               Dan Năstase

Din România
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Ion  Pătraşcu

Peregrinările unui diplomat
Pe  Nil  în  sus (Urmare)

Un înger i-a avertizat, în vis, să
părăsească Ţara Sfântă, fără a mai trece
pe la Irod, care plănuise deja uciderea
tuturor  pruncilor.      În Egipt ar fi ajuns, însă,
cel de-al patrulea Crai, Artaban, despre
care eu am aflat mult mai târziu. Artaban
nu s-a prezentat la locul de întâlnire cu
ceilalţi  din cauză că i-a şchiopătat cămila.
A continuat călătoria de unul singur, dar

nu L-a mai întâlnit pe Pruncul Iisus, nici în Ţara Sfântă şi nici în Egipt.
După 30 de ani de pelerinaj, L-a găsit pe Cristos, însă răstignit pe
cruce. Între timp el împărţise cele trei pietre preţioase destinate
Domnului. Cu una a salvat un copil din mâna soldaţilor, cu cea de
a doua a salvat un bătrân de la înfometare, iar cu a treia a salvat o
tânără evreică de la sclavie. Mântuitorul i-a mulţumit, însă, pentru
darurile  transmise  prin intermediul aproapelui.
        Deşi apăruseră umbrele serii, am trecut şi pe la unul din palatele
Cleopatrei, numit Dendera. În lumina slabă a serii, parcă am zărit
o viperă la sânul reginei, posibil cea care a trimis-o în lumea viselor.
Ce era să mai facă fără împăratul roman Antoniu, care se sinucisese
deja? Am ajuns acasă, la Cairo, seara târziu, însă cu amintiri aşa
de puternice, încât şi astăzi, la distanţă de 19 ani, ele mi se perindă în
voie prin faţa ochilor
                                                   *
       Ce bine era în excursie! Uitasem de lada cu ştampile, de vraful
de instrucţiuni, de formularistică şi, în general, de munca birocra-
tică  pe care consulul o face în mod curent. După program, ceilalţi
membrii ai ambasadei mergeau în sânul familiei, aveau o viaţă
normală. Colectivul de acolo era destul de ermetic. A durat ceva timp
până ce am fost acceptat şi eu de o parte din membrii colectivului,
cărora le-am rămas recunoscător până  astăzi. Trimiterea în misiuni
temporare a devenit o practică tot mai frecventă, care s-a înăsprit
după 1980, când au dezertat din post câţiva diplomaţi, singuri sau
cu familii cu tot. Din câte îmi amintesc, au avut întindere de
ligamente mai ales diplomaţi tranzitanţi prin MAE, însă suferea
toată lumea, suferea şi instituţia, chiar şi ţara, până la urmă.
       Prima măsură a fost de a nu mai permite copiilor să-şi însoţească
părinţii în străinătate. Alegerea noastră devenise foarte grea: să-ţi
laşi copiii pe la internate sau pe mâna unor neamuri, sau să rămâi
lângă ei şi să nu mai pleci în străinătatre, chiar să renunţi la MAE.
A urmat o fază şi mai dură. Ieşeau tot mai greu, sau deloc, vizele
pentru misiuni permanente în străinătate. Atunci Ministerul încerca
să cârpească colectivele de la Ambasade prin trimiterea oamenilor
în misiuni temporare, de cca. trei luni. Eficienţa era de obicei
zero, întrucât  diplomatul nici nu se desmeticea bine şi trebuia să
se întoarcă în ţară. În cazul meu, eficienţa nu era chiar zero, pentru
că nu mă iertau oamenii care veneau zilnic la ghişeu.
      În luna decembrie a sosit, totuşi, la post, un consul cu statut
permanent. Era nou-nouţ în meserie. Cu experienţa mea, de cca.
două luni la Cairo, am încercat să-l ajut să intre în specificul muncii
consulare. Spun din punct de vedere practic, pentru că teorie
învăţase el în perioada de pregătire din ţară. După  aceea  urma să
trec în sectorul muncii politice, conform destinaţiei mele iniţiale.
          Însă, se modificase schimbarea. Drăguţul de ministru adjunct,
chiar cel care mi-a făcut formele pentru plecarea în această misiune,
a dispus să fiu rechemat în ţară, după mai puţin de două luni, fără
explicaţii. Comunicarea era  tare parşivă. Conducerea MAE a
hotărât revenirea în ţară a tovarăşului Ion Pătraşcu, în aşa fel
încât să-şi poată petrece sărbătorile de iarnă cu familia. Ce griji
pe dânsul! Depeşa a venit în seara zilei de 29  şi singura cursă de avion,
până la sărbători, era chiar a doua zi. Am anunţat familia să-mi
aducă un palton la aeroport, fără alte explicaţii. A doua zi dimineaţa

am mers în oraş să cumpăr unele mărunţişuri  pentru  familie.
Ministrul adjunct care m-a rechemat nu aflase că eu nu

mai eram în raza lui de competenţe. Tot ce ţinea de consulară era
coordonat de ministrul secretar  de stat, adică şeful meu din ţară.

Se pare că discuţia între cei doi s-a  limitat la: de când îmi
rechemi tu personalul din exterior? S-a ordonat  imediat la
loc comanda.  Aşa se face că am  mai  rămas  la  post  până  la
începutul  lunii  februarie 1988.

Am colaborat bine cu noul consul. Iniţierea lui s-a făcut
mai la pas şi mai temeinic. Adusese cu el unele materiale
informative despre istoricul relaţiilor româno-egiptene, pe care
le-am citit cu mult interes. Aşa am aflat că cele două ţări întreţi-
neau relaţii diplomatice de peste 90 de ani. Mai mult nu s-a putut,
nici pentru egipteni şi nici pentru noi. Egiptenii au fost vasalii
Porţii Otomane până în 1914, iar Principatele române au devenit
România abia în 1859, dobândindu-şi independenţa ca ţară
prin războiul cu turcii din 1877. Încă din 1862, au fost făcute
propuneri pentru înfiinţarea unei Agenţii diplomatice sau a unui
post de agent consular la Cairo. Lucrurile au trenat  cam patru
decenii. Pentru un timp (1886-1901), interesele României în Egipt
au fost reprezentate de agenţi diplomatici şi consulari italieni.
Decizia de înfiinţare a unei Agenţii diplomatice şi a unui Consulat
general în Egipt a fost luată abia în 1905. După  primirea aprobării
Porţii Otomane, a fost emis Decretul regal nr.1360, prin care se
înfiinţa reprezentanţa diplomatică a României la Cairo, începând
cu data de 1 aprilie 1906.    În mai acelaşi an, ajunge la Cairo
Mihai M. Pâcleanu, ministru plenipotenţiar, numit în funcţia de
agent diplomatic şi consul general. Decizia României a fost
salutată cu căldură la Cairo. Diplomatul român a fost primit
imediat de ministrul de externe egiptean, iar a doua zi s-au
deplasat împreună la Alexandria, pentru vizita la vice-regele
Egiptului. Chiar în acel  an, MAE român a aprobat, iar partea
egipteană a acceptat, înfiinţarea unui tribunal consular pe lângă
Agenţia noastră diplomatică de la Cairo. Din păcate, după 16 ani,
această reprezentanţă este desfiinţată, odată cu legaţiile române din
Portugalia, Spania, Olanda, Norvegia, Finlanda şi Japonia (Decret
regal nr.1178   din martie 1922). Timp de cinci ani România nu a avut
reprezentare diplomatică în Egipt. Abia în 1927 este aprobat
referatul ministrului de externe de atunci, Nicolae Titulescu,
privind înfiinţarea  a patru noi legaţii ale României, printre care
şi cea de  la Cairo.

Cele scrise mai sus acoperă doar o mică parte din istoria
străveche a raporturilor dintre cele două popoare. Există dovezi
materiale privind contactele  bilaterale, directe sau intermediate, încă
din mileniul II î.e.n. Probele sunt minore, dar sunt probe. La Turda
s-au găsit doi piepteni de os, de fabricaţie egipteană, aparţinând
acelor vremuri îndepărtate. La fel, în Egipt s-a descoperit un obiect
de aur care, conform analizelor chimice, ar fi fost din metal preţios
transilvănean. Un papirus din secolele II şi III e.n. menţionează
cheresteaua provenită din Dacia.

Pe alt plan, renumitul istoric  şi geograf Strabon afirma
prin secolul I e.n. că Zamolxis (întemeietorul religiei dacilor) şi
Deceneu (marele preot dac) ar fi fost discipoli ai egiptenilor.
Se  credea că Zamolxis, în peregrinările sale, ar fi ajuns şi prin Egipt,
de unde a dobândit, în parte, învăţăturile sale cereşti. Unele surse
susţin că şi pe meleagurile noastre ar fi existat admiratori ai unor
zeităţi egiptene. S-a vorbit de lăcaşul de la Turda, care se închina zeiţei
Isis. Alţii l-ar fi adorat pe Apis, boul sacru. De asemenea, la Tomis
(Constanţa) s-ar fi găsit o statuetă a lui Osiris. Mă voi referi ceva mai
târziu la panteonul sacru egiptean, aşa cum voi aduce noi mărturii
despre legăturile spirituale şi materiale dintre cele două popoare.
Soarta îmi va oferi şansa să beau încă o dată din dulcea  apă a Nilului,
aşa cum spune credinţa acestor locuri. (Va urma)

 Relaţii  străvechi.
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ROMÂNII

 Emil        Cică

LUMEÎN George (Gogu) Constantinescu
Unul din cei 17 titani ai lumii
alături de Einstein, Edison, Marie
Curie etc., conform revistei The
Graphic (UK) şi American
Journal of Engineering and
Applied Sciences (25-11-2017)

George (Gogu) Constantinescu
s-a născut în Craiova, la 4 octombrie 1881,
fiu al unui profesor de matematică şi nepotul

unui inginer. Încă din copilărie manifesta interes pentru ştiinţă
şi în liceu şi-a transformat camera într-un adevărat laborator
de fizică şi chimie. A realizat în acea perioadă o lampă
electrică cu mercur, acumulatori, baterii, motoare, un
calculator mecanic. Tatăl său a murit când Gogu
Constantinescu avea doar 15 ani.
       În 1904 a absolvit Şcoala Naţională de Poduri şi Şosele
ca şef de promoţie. În timpul studiilor şi după absolvire s-a
preocupat de demonstrarea utilităţii unui material de
construcţii nou, betonul armat, atât teoretic, cât si practic.
A proiectat numeroase construcţii cu structură din beton
armat, dar nu a găsit sprijin la guvernul vremii pentru a-şi
pune în practică ideile şi a înfiinţat propria firmă, împreună
cu inginerul Tiberiu Eremia. Costurile reduse ale betonului
armat i-au adus câştigarea unei licitaţii de 5 poduri.
În acea perioadă s-a construit drumul Bucureşti-Doftana
şi Gogu Constantinescu a avut ideea primului material
care seamănă cu asfaltul de astăzi. S-a ocupat de asemenea
şi de utilaje şi mijloace de transport, găsind soluţii de
îmbunătăţire sau creând altele noi.
Printre clădirile construite de acesta: Cazinoul din Constanţa,
Castelul de apă de la Periş, podurile de peste râul Siret de la
Adjud, Răcătău, Roman, Palatul Patriarhiei, Hotelul
Athénée Palace, Marea Moschee din Constanţa (Moscheea
Carol I).
      În ajunul Primului Război Mondial a plecat în Marea
Britanie unde s-a stabilit şi a introdus o nouă ramură a
mecanicii mediilor continue, numită sonicitate. În 1918
a publicat lucrarea The Theory of Sonics. S-a preocupat
apoi de aplicaţiile practice ale acestei ştiinţe, în special din
electrotehnică. Este autorul a numeroase invenţii ca:
motoarele, pompele, ciocanele şi perforatoarele sonice,
injectoarele sonice, convertizoare de cuplu (cutii de viteze
sonice), generatoare de energie sonică, aparate pentru
transmisii şi receptoare ale acestei energii. A realizat
dispozitivul de tragere din avioane, la orice turaţie a motorului,
prin discul format de palele elicei în rotaţie, numit G.C. Gear
(Constantinesco Fire Control Gear). În 1918 guvernul britanic
a înfiinţat pentru inginerul român Gogu Constantinescu
laboratorul din West Drayton numit Uzinele Sonice.
În 1914 s-a căsătorit cu Sandra Cocorescu şi au divorţat
după 12 ani. S-a recăsătorit cu Eva Litton, o femeie cu simţul
afacerilor, care l-a  ajutat să depăşească problemele
financiare.
În 1919, după sfârşitul războiului, legăturile armatei britanice
cu Gogu Constantinescu sunt întrerupte, iar inventatorul
român este din nou pe cont propriu, deziluzionat de lipsa de
interes pentru munca sa şi cu bani din ce în ce mai puţini.

Primele brevete sunt înregistrate de
român în 1923, respectiv 1924, timp în care a prins rădăcini
următoarea idee în mintea inventatorului: crearea unei maşini
ieftine, în care şoferul să nu aibă grija pedalei de ambreiaj,
care să poată parcurge 100 de mile cu un galon de petrol
(adică un consum mediu de 2,3 l/100 km), la o viteză de
croazieră de 30-40 de mile pe oră (48-64 km/h).
Potrivit informaţiilor vremii, Constantinescu considera că
aceste performanţe ar putea fi obţinute cu un motor ieftin de
500 cmc în doi timpi, cu un singur cilindru, împreună cu un
convertizor de cuplu care ar fi eliminat cutia de viteze manuală
tradiţională şi ambreiajul. Primul test a fost făcut cu succes în
1923, cu un model experimental care avea un şasiu vechi de
Sheffield Simplex şi un motor Singer de doar 10 CP. Maşina
a fost dusă la marginea Londrei şi încărcată cu zece oameni,
printre care şi inventatorul, la volan, iar testul a fost un succes.
Pentru producţia de serie, Gogu a pregătit un nou concept,
care folosea un motor de 500 cmc cu doi cilindri, răcit cu
apă, cu convertizorul montat între cei doi cilindri.După
numeroase încercări, din lipsă de capital, maşina nu a intrat
în producţia de serie.
În contul lui Gogu Constatinescu figurează circa 400 de
brevete de invenţie, patentate în SUA, Danemarca, Elveţia,
Austria, Germania, Marea Britanie, Franţa, România etc.,
precum şi altele, care nu au fost niciodată publicate.       Un
mic calcul ne arată că de la apariţia primei invenţii (1907),
până la data trecerii în eternitate (1965), a realizat câte un
brevet la mai puţin de 2 luni. A cucerit faimă academică şi
onoare profesională atât acasă, cât şi în străinătate. Ca şi cei
mai mulţi inventatori, a suferit dezamăgiri în străduinţele sale
de a convinge industria şi oficialităţile de valoarea ideilor sale.
În 1963 a vizitat pentru ultima dată România alături de soţia
sa, în ciuda împotrivirii medicului său, care îl sfătuise să nu
călătorească departe de casă, iar în decembrie 1965 a murit
la Oxen House, măcinat de problemele de sănătate care i-
au afectat sistemul respirator şi inima încă din tinereţe.
Cu ocazia împlinirii a 125 de ani de la naşterea ilustrului
savant român Gogu C. Constantinescu s-a încercat umplerea
golului de informare privind realizările sale prin apariţia a trei
lucrări semnificative: „Inventeurs de genie. Gogu
Constantinescu.”, Editura Mediamira, Cluj-Napoca 2006,
„Tratat de teoria sonicităţii”, (600 pagini) şi „Integrala
invenţiilor” (4 volume, peste 2000 pagini), Editura
Performantică  a Institutului Naţional de Inventică, Iaşi
2006 (lucrări apărute cu sprijinul Autorităţii Naţionale pentru
Cercetare Ştiinţifică).         Sursa materialului - Internet
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Mari personalităţi şi instituţii de seamă, din domeniul cultural, deco-
rate de Preşedintele României, la propunerea Ministerului Culturii.
Artişti, promotori şi întemeietori de instituţii de cultură au fost
decoraţi la 13 ianuarie 2022, de către Preşedintele României, Klaus
Iohannis, la propunerea Ministerului Culturii, în semn de mulţumire,
pentru activitatea de seamă şi dăruirea cu care au pus România pe
harta culturală universală. Decretele de decorare a personalităţilor
şi instituţiilor din domeniul cultural au fost semnate cu prilejul Zilei
Culturii Naţionale.
Marele ambasador al culturii române, Gheorghe Zamfir, şi legendarul
actor Constantin Codrescu se număra printre cei care au primit
distincţii pentru excepţionala carieră artistică şi pentru modul în
care au contribuit la îmbogăţirea tezaurului culturii româneşti.

Ambasada României în Regatul Unit al Marii Britanii şi Irlandei de Nord a organizat joi, 25
noiembrie 2021, ceremonia de dezvelire a bustului Regelui Mihai I, la Londra, cu ocazia împlinirii
a o sută de ani de la naşterea suveranului.Bustul Regelui Mihai I a fost amplasat în curtea
misiunii diplomatice a României la Londra, iar ceremonia a fost găzduită de Ambasadorul
României Laura Popescu. Evenimentul s-a desfăşurat în prezenţa Majestăţii Sale Margareta
Custodele Coroanei române şi Alteţei Sale Regale Principele Radu, după cum informează un
comunicat al Ambasadei României în Regatul Unit al Marii Britanii. „Regele Mihai I al României
a fost excepţional. Tăria şi caracterul său, demnitatea sa şi fibra morală, devotamentul faţă
de popor au marcat şi inspirat multe generaţii de români”, a afirmat ambasadorul României.
Printre cei prezenţi s-au numărat Andrew Popper, preşedintele Consiliului Regal român, dr.
Jonathan Eyal, membru al Consiliului Regal,  George Iacobescu, soprana Nelly Miricioiu,
jurnalistul Christian Mititelu, alături de personalităţi britanice precum preşedintele Asociaţiei
Britanice Paralimpice, directoarea Crucii Roşii londoneze, comandantul Colegiului Regal de
Apărare, reverendul profesor Peter Galloway.( adevărul )

La Londra a fost dezvelit un
bust al Regelui Mihai

Un australian a rămas „blocat” în Israel timp de 8.000 de ani.
Noam Huppert, în vârstă de 44 de ani, nu poate părăsi

Israelul, pentru vacanţă sau muncă, până la 31 decembrie 9999
sau până când va achita suma respectivă. Australianul a făcut în
2012 o călătorie în Israel, pentru a fi alături de copiii săi, scrie
abplive.com.  Fosta lui soţie, de origine israeliană, îi cere însă
3 milioane de dolari, aceasta fiind pensia alimentară pe care
bărbatul ar datora-o copiilor. Din această cauză, el nu poate părăsi
Israelul timp de… 8.000 de ani, potrivit unei legi bizare locale.
Huppert datorează lunar 5.000 de shekeli şi, din 2013 până acum,
a acumulat restanţe totale de 3,34 milioane de dolari. Potrivit
judecătorului, Noam Huppert nu are voie să părăsească Israelul,
nici măcar pentru muncă sau vacană, până la… 31 decembrie 9999,
dacă nu plăteşte suma de 3 milioane de dolari, reprezentând pensia
alimentară restantă.  „O femeie poate cere restricţia de călătorie pentru
tată, cerându-i pensie alimentară, pe toată durata copilăriei”, scrie
Sorin Luca, regizorul documentarului „No Exit Order”, care are
ca subiect această lege controversată.

Serviciul Român de Informaţii recrutează hackeri.
Dezvăluirea a fost făcut de şeful centrului de securitate cibernetică
din SRI, care a spus că în multe misiuni au primit un ajutor imens din
partea hackerilor. Este vorba despre infractori cibernetici care decid
să lucreze de partea ofiţerilor. Problema este că Serviciul Român de
Informaţii nu poate să îi angajeze decât pe cei care au o diplomă de
licenţă.  Anton Rog - Şeful Centrului Naţional Cyberint: Pentru a fi
ofiţer în SRI trebuie să îndeplineşti mai multe condiţii, una este să
termini o facultate, şi atunci cei care sunt.. mulţi hackeri nu termină
o facultate, dar care sunt foarte buni şi recunoaştem lucrul acesta...
Ovidiu Marincea, purtător de cuvânt al SRI: Păi, pe o zonă tehnică
nu ţi se pare că este cam aiurea? Adică de ce trebuie să... dacă
băiatul respectiv este foarte, foarte bun tehnic...
A. Rog:  Pentru că legislaţia din România...
O. Marincea:  Le cere o hârtie.
A. Rog:  Legislaţia din România nu permite...
O. Marincea: Nu ştiu, îl angajăm sursă externă, aşa putem?
A. Rog: Nu. Ne ducem într-o zonă care nu mai are legătură cu
legislaţia aceasta. Ai început şi tu ca cei care... Deci, nu, nu putem
să-l angajăm ca sursă...
O. Marincea: Dar nu este ok. Din moment ce hackerul este foarte
bun, ce facem? Hai să-l angajăm ca sursă...
A. Rog: Ne împrietenim cu el. Este maximum ce pot să spun.
O. Marincea: Şi-l trimitem la facultate, dacă vrem să-l aducem
în interior.
A. Rog: Avem acest instrument legal, da. Legea ne spune că avem
voie să recrutăm hackeri. Pe unii, dacă reuşim să-i angajăm bine,
dacă nu, lucrăm altfel cu ei, apropiat, pentru a proteja România.
Îi considerăm "white hat".
O. Marincea: Am înţeles.
A. Rog: Adică hackeri buni. ( Digit24)

Sute de bancnote false de 50, 200 şi de 100 de lei au fost plasate
pe piaţă în 2009  de Ioan Mareş, Robert Alexandru Farkaş, Adrian
Iosif Kanczi, trei bărbaţi din judeţul Mureş.  Ei au fost condamnaţi
la pedepse simbolice la mai bine de 11 ani de la săvârşirea faptei.
Tribunalul Mureş a decis, joi 20 ianuarie 2022, ca doi dintre
falsificatori să primească pedepse de închisoare cu suspendare.
Doar Adrian Kanczi a fost condamnat la închisoare cu executare
(3 ani şi 6 luni), pedeapsa fiind mai mare pentru că bărbatul
este recidivist. Banii falsificaţi de mureşeni au fost plasaţi pe
piaţă în 2010 în mai multe localităţi din zona judeţului Mureş, dar o
parte dintre bancnotele false au circulat până inclusiv în mai 2020.
Începând cu luna aprilie 2010, mai mulţi cetăţeni au mers la posturile
de poliţie din Judeţul Mureş şi au raportat că au încasat bani falşi.
Bancnotele de 200 şi de 100 de lei au fost primite inclusiv prin
intermediul factorilor poştali de vârstnici care primeau acasă pensia.

În Bucureşti figurează că locuiesc 18 000 de persoane în o casă.
Un proiect de lege prevede ca într-o locuinţă să poată fi înregistrate
cel mult 10 persoane care nu sunt rude. Proiectul de lege îi va afecta
inclusiv pe cetăţenii din Republica Moldova care au cetăţenie
română şi care s-au înregistrat cu sutele sau cu miile la aceeaşi
adresă ca să obţină acte de identitate româneşti. Recordul este de
18 mii de persoane care apar la acelaşi domiciliu. Într-o casă din
Bucureşti ar trebui să locuiască 18.000 de persoane care sunt
înregistrate ca având domiciliul aici. Practic, vorbim de un număr
atât de mare de cetăţeni că ar încăpea pe un stadion mai mic din
România.Toţi 18.000 ar fi cetăţeni din Republica Moldova care
au primit cetăţenie română şi aveau nevoie de o adresă ca să-şi facă
buletin de Bucureşti. Oamenii din zonă spun că nu e singurul loc de
pe strada lor unde apar atât de mulţi locatari. Şi în judeţul Galaţi,
într-o casă au fost înregistraţi în jur de 3000 de cetăţeni moldoveni



ROMÂNUL  AUSTRALIAN                                        IANUARIE - FEBRUARIE  2022                                                                              PAG. 9

Ce vrea Rusia de la NATO şi SUA
Putin ameninţă cu razboiul şi invadarea Ucrainei dacă nu se
semnează documente între Rusia, pe de-o parte, şi SUA şi NATO,
pe de altă parte, prin care Rusia cere un spaţiu de securitate format
din state suverane vecine.
În cele două documente făcute publice de Ministerul Rus al
Afacerilor Externe pe 17 decembrie 2021, „Tratat între SUA şi
Federaţia Rusă asupra garanţiilor de securitate” şi „Acord asupra
măsurilor pentru a asigura securitatea Federaţiei Ruse şi a statelor
membre NATO”, Federaţia Rusă doreşte, în principal, oprirea
extinderii NATO, desfiinţarea bazelor militare aliate din statele foste
comuniste care au aderat la NATO după 1997, garanţii că nu vor fi
instalate sisteme de rachete în aceste state şi abţinerea de la exerciţii
în regiunile extinse ale Mării Negre şi Mării Baltice.
Cum ar fi afectată  România
Conform cerinţelor Rusiei, structurile NATO din România
(comandamentul de Corp din Sibiu, cel de Brigadă din Craiova şi
cel de Divizie din Bucureşti şi Unitatea de Integrare a Forţelor
NATO de la Bucureşti) ar trebui desfiinţate.
De asemenea, militarii americani din bazele de la Deveselu,
Kogălniceanu şi Cîmpia Turzii ar trebui retraşi, iar Europa ar rămâne
fără un scut de protecţie împotriva rachetelor.
Totodată, ar avea de suferit şi securitatea spaţiului aerian românesc,
deoarece nu ar mai veni în ţara noastră aeronave aliate pentru a
ne ajuta la misiunile de poliţie aeriană. (Mon.Ap.Nat.)

Miliardarul Ion Ţiriac are 33 de copii! Dezvăluirea care i-a lăsat
fără cuvinte pe jurnaliştii din străinătate
Fostul jucator de tenis Ion Tiriac a făcut o dezvăluire de proporţii.
Unul dintre cei mai bogaţi oameni din România a anunţat ca are 33
de copii, dintre care 30 sunt neoficiali. Mai mult, el a adăugat că
toţi aceşti urmaşi vor avea dreptul la o parte din averea sa, care este
estimată la 1,6 miliarde de dolari.
Ţiriac a afirmat într-un interviu acordat în exclusivitate pentru
un site argentinian că are foarte mulţi copii. Magnatul român a fost
căsătorit o singură dată şi are trei copii legitimi, dar şi alţi 30
nerecunoscuţi, după cum susţine chiar el.
Începutul său amoros a fost marcat de o singură femeie, cea care, în
anii ’60, a şi reuşit să îl aducă în faţa oficiului stării civile.
Deşi susţine, ca are 33 de copii, cu certitudine trei sunt, anume
Ion Ion, Ioana şi Karim.
”Am trei copii oficiali şi 30 neoficiali. Cred că merită cu toţii să aibă
dreptul la aceeaşi parte” (din avere – n.red.), a declarat Ţiriac, la
Rosario 3, în urmă cu ceva timp.
El este conştient însă că fiecare trebuie să înveţe să îşi facă un rost
în viaţă. Tocmai de aceea a spus că dacă unui copil îi dai totul
nu-şi mai dezvoltă spiritul competitiv şi personalitatea.
”Dacă le cade totul din cer, vor avea unele dizabilităţi”, a mai spus
Ţiriac, potrivit ziare.com.

Un struţ a fost găsit în apartament, în Drobeta Turnu-Severin
Inspectoratul de Poliţie Judeţean Mehedinţi a fost sesizat, recent,
că într-un bloc situat la marginea oraşului Drobeta-Turnu Severin
este ţinut un struţ.
Poliţiştiişi reprezentanţii Biroului pentru Protecţia Animalelor,
împreună cu reprezentanţi ai Direcţiei Sanitare Veterinare, au făcut
verificări şi au au stabilit că un cetăţean în vârstă de 30 ani deţinea
struţul într-o încăpere din apartament. I s-a aplicat sancţiune
contravenţională în valoare de 3000 de lei pentru nerespectarea
prevederilor Legii 205/ 2004, privind protecţia animalelor, raportat
la Norma nr 21/ 2003. De asemenea, reprezentanţii instituţiilor care
au efectuat verificările i-au pus în vedere celui în cauză să întreprindă
măsurile necesare pentru deţinerea legală a struţului”, transmite
Poliţia Mehedinţi. Surse locale arată că struţul este al unei familii de
romi care a susţinut că are pasărea de când era pui. Iniţial, l-au avut
în curtea unei case din Drobeta Turnu-Severin. Apoi, pentru că i-au
reclamat vecinii, l-au mutat într-o garsonieră.
Reprezentanţii DSV Mehedinţi spun că struţul era hrănit
corespunzător, dar nu avea spaţiu, aşa că proprietarului i s-a pus în
vedere să mute struţul înapoi la curte.

 Săptămâna cu patru zile de muncă devine realitate
Marea Britanie îşi doreşte ca cetăţenii ei să se bucure şi de viaţa
personală, aşa că s-au gândit să micşoreze programul de lucru.
Astfel, a fost dezvoltat un program pilot cu patru zile lucrătoare
pe săptămână. Testul propus de Marea Britanie a fost primit cu
braţele deschise de peste 30 de companii, care sunt gata să ofere
angajaţilor aceleaşi salarii şi beneficii, doar pentru patru zile
lucrate pe săptămână. Aceştia vor munci doar 32 de ore pe săptămână
şi vor fi recompensaţi la fel ca înainte. „Trecerea la o săptămână
de patru zile ar fi o mişcare câştigătoare pentru companii“, arată
Joe Ryle, director al Four Day Week Campaign din Marea Britanie.
„Studiile au arătat că atât productivitatea se îmbunătăteşte, cât şi
starea de bine a angajaţilor“.
De un program mai scurt de muncă sunt interesate şi SUA, Irlanda,
Canada, Australia şi Noua Zeelandă, potrivit lui Ryle. Programele
vor fi similare.   (Ev. Zilei)

Demisie la vârful marinei germane: Viceamiralul Kay-Achim
Schönbach renunţă la funcţie. Ce a declarat despre Vladimir Putin
„I-am cerut ministrului Apărării, Christine Lambrecht să mă elibereze
din atribuţiile mele cu efect imediat. Ministrul a acceptat cererea
mea”, a declarat viceamiralul Kay-Achim Schoenbach.
În timpul unei vizite în India la Institutul de Studii şi Analiză a
Apărării „Manohar Parrikar”, viceamiralul german a susţinut că
Putin „probabil” merită respect pentru acţiunile sale din Ucraina
şi cea  din urmă ar trebui să accepte peninsula Crimeea ca fiind
pierdută definitiv. „Ceea ce îşi doreşte cu adevărat Putin este re-
spect.  Să acorzi cuiva respect implică un cost redus sau poate
deloc. Este uşor să-i acorzi respectul pe care îl cere şi probabil îl
merită. Rusia este o ţară cu o istorie veche şi importantă”, a declarat
Schönbach. Guvernul german nu a făcut nicio declaraţie oficială,
deşi s-a   distanţat de punctul de vedere al lui Schönbach printr-un
purtător de cuvânt al Ministerului German al Apărării.
„Conţinutul şi alegerea cuvintelor din timpul prelegerii susţinute
de viceamiralul Kay-Achim Schönbach nu corespund în niciun caz
cu poziţia oficială a Ministerului Federal al Apărării”, a declarat
interpusul ministerial. (Mediafax)

O femeie i-a donat un rinichi iubitului, apoi acesta a părăsit-o
Donarea rinichilor unei persoane aflate în suferinţă nu este un
lucru care se realizează uşor. Dar atunci când o femeie a decis să
doneze un rinichi iubitului ei, nu a stat nicio clipă pe gânduri.
Decizia de a-i salva viaţa nu s-a terminat ca în poveşti: bărbatul
decide să o părăsească.
O femeie din Statele Unite povesteşte experienţa prin care a
trecut după ce i-a donat un rinichi iubitului pentru a-l salva.
Acesta se lupta de mai mulţi ani cu o boală cronică care-i afecta
rinichii şi avea nevoie urgentă de un transplant.
În urma testelor, s-a dovedit că erau compatibili pentru efectuarea
transplantului. Operaţiile suferite împreună au fost un mare succes
şi ambii şi-au revenit complet după intervenţie.
Dar, în timp ce ai presupune în mod firesc că bărbatul îi va fi veşnic
recunoscător iubitei lui pentru ceea ce a făcut pentru el, acesta a
înşelat-o şapte luni mai târziu.
Chiar şi aşa, femeia i-a mai acordat o a doua şansă, însă bărbatul a
părăsit-o brusc, fără explicaţie. (Ev.Zilei)
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 Dacă doriţi să vizitaţi, să
studiaţi, să lucraţi, să vă
căsătoriţi  sau să emigraţi în
Ţara Cangurului,  Global Migration Assistance

vă stă la dispoziţie cu informaţii şi vă poate ajuta cu aplicaţia
pentru viza celor dragi, oriunde aceştia s-ar afla!
Ne  puteţi  contacta în  limba română  şi/sau  engleză  la:
                                    TeL: +61 400 275 321
          Email: info@globalmigrationassistance.com.au
          http://www.globalmigrationassistance.com.au/

Global      Migration
      Assistance

Cine a fost primul român care a
ajuns în Australia?

 Ilarie Mitrea, medic militar, explorator,
colecţionar de plante şi animale rare.

Traseul parcurs de ardeleanul Ilarie
Mitrea poate fi reconstituit cu ajutorul documentelor care au
supravieţuit. S-a remarcat ca medic militar, dar şi ca explorator al
Americii şi Indoneziei. O parte din exemplarere rare adunate pot
fi văzute la Muzeul „Antipa“  din Bucureşti.
Românul cu raţionament perfect  „Dr. Hilarius Mitrea este cel
mai mare donator al Muzeului“, se spune pe pagina oficială a
Muzeului Naţional de Istorie Naturală „Grigore Antipa“.
 „În anul 1882, colecţiile Muzeului s-au îmbogăţit datorită unui
material extrem de valoros constând din mamifere, păsări,
reptile, amfibieni, nevertebrate, adunate de către Dr. Hilarius
Mitrea din Arhipelagul Indonezian, în perioada 1869 – 1893“, ne
lămuresc reprezentanţii Muzeului. Născut lângă Sibiu, la Răşinari,
în 1842, Ilarie Mitrea urmează Liceul romano-catolic din Sibiu,
unde îi este latinizat prenumele ortodox în Hilarius. A studiat
medicina la Cluj şi Viena, unde, în 1864,  obţine doctoratul în
chirurgie. Este românul care a cutreierat trei continente:
Australia, America şi Indonezia.
Primul român care a ajuns în Australia Doi cercetătători de la
Muzeul Antipa, Alexandru Marinescu şi Iorgu Petrescu,
semnează un studiu amplu despre viaţa lui Ilarie Mitrea, în care
aduc lămuriri în privinţa unor episoade mai puţin cunoscute sau
cunoscute într-un mod eronat. Când vine vorba de voiajul în
Australia este citat un document al poliţiei de pe vasul cu care
medicul născut în Ardeal a ajuns la antipozi. Actul, datat 14
august 1865, ne spune că vasul „Peter Godefroy“ a plecat de la
Hamburg şi a avut la bord pasageri germani. Primul care face
menţiuni referitoare la document este Emil Pop, în 1971.
„În documentele pe care le deţin acum, am găsit o confirmare
a poliţiei de pe vasul «Peter Godefroy»  în care era specificat că
vasul care se deplasa spre Australia a avut pasageri germani la
bord. Acest document este editat în 14. 08.1865 în Portul Brisbane
şi aduce referire la chirurgul de vas Ilarie Mitrea în timpul călătoriei
de la Hamburg la Brisbane. Eu personal nu cunosc nici un român
care să fi călătorit spre Australia înaintea lui Mitrea“.
În actul menţionat se exprimă şi aprecierea deosebită a
comportamentului de care a dat dovadă chirurgul vasului,
doctorul Mitrea, în timpul călătoriei spre Australia.  Nava a plecat
în 9 aprilie  1865 din Hamburg cu 238 imigranţi germani la bord.
Vasul a ajuns la Brisbane în 7 august 1865 cu 180 de persoane,
ceilalţi murind pe drum din cauza pojarului. „În mai multe numere
ale ziarului australian «The Brisbane Courier», din august-
septembrie 1865, se relatează despre sosirea navei, dar şi despre
ancheta deschisă de autorităţile australiene“, se spune în studiul
„Câteva date noi privind viaţa şi activitatea medicului Hilarius
Mitrea“, semnat de cercetătorii Alexandru Marinescu şi Iorgu
Petrescu.  Din cotidianul citat aflăm că anchetatorii îl disculpă şi
ei pe medicul navei, Hilarius Mitrea, afirmând că acesta şi-a
îndeplinit misiunea în „modul cel mai satisfăcător cu putinţă”.
Fără a şti verdictul, cert este că Mitrea a demisionat din funcţia
de medic de vas la puţin timp de la sosirea în Australia.
 Medic militar în Mexic Un an mai târziu, se întorcea cu acelaşi
vas la Hamburg, unde ajungea în 26 martie 1866. În surt timp, se
înscrie în corpul de voluntari austrieci care pleacă în Mexic în
susţinerea împăratului  Maximilian de Habsburg. După executarea
împăratului, a mai rămas un timp scurt ca medic în serviciul
Republicii mexicane.  Ulterior, s-a reîntors în Transilvania, unde

Globe-trotter-ul din secolul al XIX-lea a
cutreierat alte două continente

a fost primit cu ostilitate, riscând să fie condamnat ca „trădător“.
N-a zăbovit prea mult, iar în 1869 se stabileşte în Indonezia  ca
„ofiţer al sănătăţii“ în armata colonială olandeză.
Este perioada în care prinde contur şi activitatea sa de colecţionar
de specii rare de plante, păsări şi mamifere din Insulele Sumatra,
Java şi Celebes. Se poate presupune că medicul le-a adunat în
timpul permis de acţiunile militare ale armatei din care făcea parte.
În călătoriile sale studiază şi etnografia ocurilor, de unde  a adunat
podoabe, arme, ţesături şi împletituri care au pot fi văzute în
muzeele din Viena. Autorii studiului citat publică şi o scrisoare
transmisă lui Mitrea din Indonezia, de către soţia sa, Wattam
Kadam Radam, datată în 25 aprilie 1895. Documentul reprezintă
singura mărturie scrisă despre soţia sa indoneziană.  „Semarang,
25 aprilie 1895 Dragă Domnule Mitrea, În februarie am primit
scrisoarea cu banii (20 de rupii) de la tine. Îţi mulţumesc ţie şi
copiilor Petrus şi Maria. De puţin timp am comandat o fotografie
a mea la Semarang pe care ţi-o trimit cu transportul guvernamental
olandez. Am plantat deja 10 cocotieri, 8 pete, de asemenea
porumb şi orez în orezărie; pomul „sawo“ (Sapodilla n. n.) are
deja o mulţime de fructe. Am făcut acest lucru înainte cu doi sau
trei pomi cu aceste fructe mari. Acum trebuie să plătesc pentru
cultivarea grădinii, împreună cu alte două terenuri din pădure,
pentru care trebuie să dau 4 rupii pe an. Am cumpărat o vacă
(bivol de apă), acum 10 luni, şi are acum deja un viţel. Multe
complimente, Wattam“.
După 25 de ani petrecuţi în Indonezia, se întoarce în Europa şi
se stabileşte la Viena. Pentru calităţile sale medicale, olandezii
l-au răsplătit cu două medalii. Nu a uitat nici locurile de unde a
plecat. Ilarie Mitrea a donat Muzeului  Naţional de Istorie
Naturală "Grigore Antipa" din Bucureşti,  în 1882, o colecţie
impresionantă de insecte, moluşte, crustacee, peşti, amfibieni,
reptile, păsări şi mamifere, 1000 de exemplare în total.
N-a fost singura donaţie. În 1895, Mitrea a îmbogăţit colecţiile
instituţiei cu încă o colecţie de animale şi piese etnografice
din insulele Arhipelagului Indonezian. Gestul său de mare
donator a fost răsplătit de Regele Carol I cu două medalii
„Coroana României“. În semn de recunoştinţă o sală de la Antipa
îi poartă numele. Autorii studiului citat mai sus publică şi actul
de deces al lui Mitrea. Actul de deces este publicat în studiul
cercetătorilor de la Antipa „Se confirmă că în anul 1904, la 31
ianuarie a decedat, iar la 2 februarie a fost înmormântat după
ritul greco-oriental de către Preotul dr. Mel. Apostolopoulos.
Locul decesului – Alserstrasse, în Viena;  Numele, religia, anul
naşterii decedatului: Dr.Hilarius Mitrea, născut în Răşinari,
Transilvania în anul 1842, de profesie doctor – ofiţer de armată,
celibatar, de religie greco-orientală (ortodoxă n. n.);  Cauza
decesului: Infarct;  Locul înmormântării: Cimitirul Central din
Viena“. Actul spulberă speculaţiile anterioare, că Ilarie Mitrea
s-ar fi sinucis cu chloroform şi că ar fi înmormântat într-o
groapă comună din Cimitirul Central din Viena.
                                                  (Articol scris de NICU NEAG)
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*Pe şoseaua Fălticeni-Roman, la 17 kilometri de Fălticeni
(Suceava), la mănăstirea Sf. Mina, situată în ansamblul
mănăstiresc construit pe un loc numit “Dealul Bisericii”,
mănăstire de călugări ortodocşi de stil vechi, va răsuna, din
februarie 2022, cel mai mare clopot construit vreodată în
România. Proiectarea şi construirea clopotului, cu tot cu finisaje
şi partea de iconografie, a durat patru luni şi a fost transportat pe
o platformă descoperită de la Baia Mare, unde a  fost realizat şi
până la destinaţie.
Greutatea clopotului este de nu mai puţin de zece tone, din care
doar limba are 368 de kilograme. El este realizat dintr-un aliaj de
bronz de cea mai bună calitate. Înălţimea clopotului este de 2,6
metri, iar baza are un diametru de 2,45 de metri şi a fost acordat
în  nota muzicală Mi.În momentul balansului, clopotul are o forţă
de  48 de tone, adică ar putea să tragă prin balansare, printr-o
automatizare electronică şi nu prin mişcarea limbii clopotului,
circa 44 de autoturisme Dacia Logan.
Din estimări, se pare că sunetul clopotului s-ar putea auzi la nu
mai puţin de 70 de kilometri în jurul lui.

*Limba română s-a îmbogăţit în ultimii 16 ani cu peste
3.600 de cuvinte noi. Majoritatea sunt neologisme din limba
engleză, cuvinte pe care am ajuns să le utilizăm în vorbirea de zi
cu zi, chiar şi cu forme de plural: breakingnews sau fakenews,
afterschool, takeaway sau all-inclusive.
Şi pandemia de Coronavirus a îmbogăţit vocabularul românilor
cu termeni ca izoletă sau corona-sceptic. Noul Dicţionar Ortografic,
Ortoepic şi Morfologic, care a apărut la mijloc de ianuarie 2022
conţine şi cuvinte din ediţia precedentă, ca „oregano“ sau „chili“,
alte nume de condimente sau cuvinte „obişnuite“, ca de exemplu
„colivăreasă“ sau „căpşunar“, care nu fuseseră introduse până
acum, pentru că circulau mai   mult în registrul informal.Şi au
apărut şi cuvinte care au o haină românească, deci o structură
românească, de tipul acidifiant, adresabilitate sau accesorizat.

*Pe 15 ianuarie se sărbătoreşte în România Ziua Culturii
Naţionale, dată aleasă şi pentru celebrarea lui Mihai Eminescu.
Poetul naţional al românilor s-a născut la 15 ianuarie 1850.
În   fiecare an, de ziua Culturii se organizează manifestări în
toată  ţara. În acest an, Ministerul Culturii a finanţat un număr de
23 de  proiecte şi acţiuni culturale, pentru care a fost alocată suma
de 500.000 lei.
Ziua de naştere a lui Mihai Eminescu a devenit Ziua Culturii
Naţionale şi în Republica Moldova, în urma hotărârii
autorităţilor acestei ţări.
Ziua Culturii Naţionale este marcată şi în alte ţări europene, cu
acest prilej fiind omagiaţi oameni de cultură remarcabili,
reprezentativi pentru fiecare stat în parte.
În Spania, Ziua Culturii este marcată   la data morţii lui Miguel
de Cervantes, iar în Portugalia, în ziua în  care s-a născut poetul
Luis de Camoes.

*Începând cu 1 ianuarie 2022, o lege care vizează marea
debirocratizare a intrat în vigoare şi promite schimbări importante
în ceea ce priveşte interacţiunea între cetăţeni şi autorităţile
publice (Legea nr. 267/2021 pentru completarea OU a Guvernului
nr. 41/2016 privind stabilirea unor măsuri de simplificare la
nivelul administraţiei publice centrale şi pentru modificarea şi
completarea unor acte normative). Certificatul de naştere, de
căsătorie sau de deces, diploma de studii, autorizaţiile de construire,
autorizaţiile emise de Inspectoratul pentru Situaţii de urgenţă
sau codurile de identificare fiscală ale firmelor fac parte din

lista documentelor care nu vor mai fi cerute în copie de către
autorităţile din România.

* Depozitele bancare sunt garantate în cazul falimentului
unei bănci în limita a 100.000 de euro.
Un număr de 51.435 de persoane fizice aveau la finalul lunii
septembrie 2021 depozite mai mari de 100.000 de euro, cu o
valoare cumulată de 55,4 mld. lei (circa 11,3 mld. euro), potrivit
celor  mai recente statistici ale Fondului de Garantare a
Depozitelor   Bancare (FGDB).
Comparativ cu situaţia de la final de septembrie 2020 se observă
că valoarea sumelor economisite peste plafonul de 100.000 de
euro s-a majorat cu 8,2 mld. lei (1,7 mld. euro), respectiv cu 17,4%,
iar numărul persoanelor fizice cu depozite peste acest prag a
crescut cu 6.581. În cei doi ani de pandemie, 2020 şi 2021,
numărul românilor bogaţi, cu depozite peste 100.000 de euro,
a crescut cu 11.555, iar valoarea depozitelor de acest tip a
crescut    cu 12,9 mld. lei (2,6 mld. euro), respectiv cu 30%,
comparativ   cu nivelul de la finalul lui 2019.

* Modelul creşterii economice şi a creării de locuri de
muncă exclusiv pe baza investiţiilor străine este pus la încercare
de realitatea de pe piaţa muncii: investiţiile străine nu aduc
neapărat salarii mai mari în judeţele unde predomină.
Cel mai pregnant se vede diferenţa între unul din judeţele care
au atras cele mai multe şi mai mari investiţii străine din ultimii 20
de ani, Bihor, aproape de graniţa de vest şi judeţul Botoşani,
aflat în nord-est, unde investiţiile străine sunt de 14 ori mai mici.
(în   Bihor de 1 miliard de euro la 31 decembrie 2020, faţă de cel din
Botoşani, de 74 milioane de euro).
Salariul mediu net din Bihor şi prin asimilaţie, din Oradea, era de
2.894 de lei în octombrie 2021, faţă de 2.986 de lei în Botoşani,
conform Institutului Naţional de Statistică. Nici Aradul nu este
departe, cu un salariu mediu net de 3.025 de lei. Toate cele trei
judeţe sunt sub salariul mediu net pe economie din octombrie
2021, de 3.544 de lei. României îi trebuie o strategie vizibilă de
atragere a investiţiilor străine cu mare valoare adăugată.

* Anul 2021 este considerat de constructorii auto cel
mai volatil şi impredictibil an din istoria industriei, influenţat
atât   de pandemie, restricţii de călătorie, dar şi de lipsa compo-
nentelor electronice care a dus la blocarea uzinelor.
De partea cealaltă, sectorul de lux a înregistrat creşteri record
atât  la nivel local , cât şi la nivel mondial pe fondul cererii tot mai mari.
Cele cinci mărci de lux prezente în România, Aston Martin,
Bentley, Ferrari, Lamborghini şi Rolls-Royce au înregistrat per
total o creştere a numărului de maşini noi înmatriculate de 34%,
la  123 de unităţi. Dintre acestea, doar Lamborghini a înregistrat
o scădere, de 12% de la 33 la 29 de maşini în 2021. Ferrari, a avut
în România 31 de maşini înmatriculate şi Rolls-Royce 12
maşini  înmatriculate.

* Inflaţia a crescut la 8,2% în decembrie. Faţă de decembrie
2020, gazele s-au scumpit cu peste 51%, iar energia electrică cu 15%.
Ulterior, în aprilie 2022, odată cu expirarea măsurilor de compen-
sare, rata anuală a inflaţiei va reflecta majorări de o magnitudine
substanţială, atingând 8,6% în trimestrul II 2022, un maxim din
intervalul prognozei.  Banca Naţională a României încearcă să
ancoreze aşteptările inflaţioniste, prin majorarea dobânzii de
politică monetară şi să tempereze creşterea de preţuri la celelalte
componente, în condiţiile în care peste 70% din componenta
indicelui de inflaţie este determinată de preţurile la energie.
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“Trapezul  echilateral “
Sigur că această noţiune, de trapez echilateral nu există.

Dar povestea mi-a relatat-o un profesor, uimit de ignoranţa unui
învăţător, proaspăt ieşit de pe băncile liceului, care folosea, în
limbajul de la clasă, termenul de trapez echilateral. Dacă nu cumva
l-a confundat cu triunghiul echilateral, în emoţia de a fi vorbit
cu un profesor emerit, atunci aducem în discuţie calitatea şi
preocupările pentru învăţământul românesc actual.
Pentru că despre cel din secolele trecute, putem vorbi, cred,  mai
multe lucuri bune, decât acum.
În anul 1864 domnitorul Alexandru Ioan Cuza aprobă prima
Lege  a Instrucţiunii Publice, care reglementa de o manieră modernă,
organizarea şi funcţionarea sistemului educaţional. Conform legii,
instrucţiunea publică se împărţea în trei mari cicluri de învăţământ:
primar, secundar şi superior (Art. 2). Ciclul primar includea
„Şcoalele primare din comunele rurale şi urbane” (Art. 3). Ciclul
secundar includea „liceele, gimnaziale, seminariale, şcoalele reale,
de bele-arte, profesionale şi şcoalele secundare de fete”(Art. 4).
Ciclul superior includea „facultăţile de litere, de ştiinţe matematice
şi fizice, de drept, de medicină”(Art. 5).
Despre secolul 20, care a pornit în forţă după 1918, două probleme
se impuneau să fie depăşite - în primul rând, integrarea a nu mai
puţin de patru sisteme de învăţământ diferite datorită unirii a celor
patru provincii istorice România, Bucovina, Transilvania şi
Basarabia şi în al doilea rând, nevoia de industrializare şi
modernizare pe care societatea o întâmpina.
Dictatura legionar-fascistă şi al doilea război mondial au
influenţat sistemul educaţional, mulţi profesori universitari fiind
ucişi sau forţaţi să se pensioneze. Cu toate acestea, ocupaţia
sovietică, a schimbat fundamental sistemul de învăţământ
românesc, ducând-o de la un sistem liberal, de inspiraţie franceză,
la un sistem educaţional de tip stalinist.
După 1949, întregul sistem educaţional a fost sub controlul
Partidului Comunist Român, sprijinit de Uniunea Sovietică.
Ştiinţele sociale au fost suprimate complet sau comasate-
sociologia a fost aproape interzisă, psihologia, dreptul şi filozofia
au fost reformate strict pe baza dogmei staliniste. Cenzura a
devenit foarte răspândită - mulţi autori clasici fiind interzişi pe
loc, iar proletariatul şi realismul socialist au devenit normă în
artă, ştiinţă şi educaţie. Ar trebui să ne reamintim cu toţii cum în
toate discursurile, ordinea enumerării claselor sociale era
întotdeauna: clasa muncitoare, ţărănimea şi intelectualitatea, la final.
De acolo şi tupeul de a spune că suntem intelectuali, dacă ştim
să facem covrigi, căci trebuie să ne punem mult capul la contribuţie,
pentru a rula şi împleti covrigii noştri de fiecare dimineaţă !
Cu toate acestea, au existat unele realizări - unul, tipic pentru
regimurile totalitare, alfabetizarea în masă, fiind realizate
campanii de educaţie pentru adulţi (alfabetizarea a sărit la
peste 90% în această perioadă) precum şi apariţia
(reintroducerea) educaţiei în limbile minorităţilor (în special în
limba maghiară). În ultimi ani ai comunismului, s-a introdus
sistemul de treaptă, între clasele a 10 a şi a 11 a, treaptă care
reprezenta un examen la materiile de bază  din clasele a 9 a şi a 10.
Odată cu această treaptă, s-a introdus şi obligativitatea celor 12
clase, obligativitate care a fost anulată odată cu revoluţia din 1989.
Iar acum, sistemul nostru de învăţămînt arată aşa: primii patru ani
sunt predaţi de către un singur profesor (învăţător), pentru
majoritatea elevilor. Alte cadre didactice sunt folosite numai
pentru câteva discipline de specialitate (de limbi străine,
informatică etc.). Cursurile sunt reconfigurate la sfârşitul clasei
a patra. Începând cu clasa a 5-a, elevii au profesori diferiţi şi
specializaţi pentru fiecare materie. În plus, fiecare clasă are un
profesor desemnat pentru a fi îndrumătorul clasei (diriginte).

Studiile liceale sunt de patru ani, doi obligatorii
(a 9-a şi a 10-a ), doi neobligatorii (a 11-a şi a
12-a). Nu există examene între clasa a 10-a şi
a 11-a. Sistemul naţional de învăţământ superior
este structurat pe 3 niveluri de studii
universitare: studii universitare de licenţă, de
masterat şi doctorat.
Pe lângă gradul de instrucţie este sigur necesar şi un nivel de
conştiinţă. Pe care în general, dascălii de azi îl au.
Dar cred că cei care i-au format nu l-au prea avut. Nu-i permis
să nu ai o minimă decenţă de limbaj calificat, să le vorbeşti
elevilor ca la piaţă, să-i înjuri, să-i umileşti, indiferent cât de
neascultători sunt. Noroc că, reţelele de socializare sunt
principalul mod de popularizare a neajunsurilor.
Ceea ce însă nu întâlnim prea des este publicitatea pozitivă.
Sunt atâtea lucruri bune care se fac, încât e păcat să ne axăm
doar pe scandaluri. Deşi astea se vând cel mai bine.
Şi, mai mult, dau şi idei negative celor care se vor actori principali,
indiferent  în ce rol!
Am luat cunoştinţă în ultima vreme de foarte multe acte de
violenţă în şcoli, de la bulling-uri, la bătăi şi înjunghieri, la
adolescenţi drogaţi, la părinţi inflamaţi de posibilele acte de
umilinţă la  adresa copiilor.
Dar altceva se reflectă în urma procesului educaţional cu carenţe.
Au apărut frustările celor care, la vremea lor nu şi-au văzut de
învăţătură, le-a trecut vremea şi acum se răzbună, băgându-se
în seamă cum pot. Înregistrăm atacuri verbale şi de imagine la
adresa a orice este superior. Precum Ioniţă Bumbac, care s-a făcut
remarcat doar atacându-l şi contestându-l pe Eminescu !
La o întrunire a studenţilor, se iscase între Eminescu şi Bumbac,
iarăşi, o discuţie violentă cu privire la direcţia socială nouă.
Şi cearta care a urmat după întrunirea de pe stradă a continuat
în cafenea. Pentru că Bumbac nu se mai oprea din vorba lui tare
şi rapidă, Eminescu şi-a pierdut răbdarea, ”îşi scoase căciula sa
mâţoasă din cap, o trânti cu putere pe masă şi-i zise iritat lui
Bumbac:– Na! vorbeşte-i acu căciulei mele!”.
De atunci a rămas Bumbac toată viaţa mânios pe Eminescu şi a
fost poate unicul care i-a contestat lui Eminescu orice merit literar.
(…) Astfel elevii lui Bumbac, cât timp l-au avut pe dânsul
ca profesor, au fost lipsiţi de orice cunoştinţă a frumoaselor
scrieri ale lui Eminescu şi a însemnătăţii lui pentru literatura
românească. Iată deci influenţa unui profesor, modelator de
minţi şi inimi, care s-a lăsat pradă urii şi trufiei.
Elevii lui Bumbac ar fi aflat multele aptitudini şi talente ale
marelui poet, dar şi lucruri mai puţin cunoscute.
Ca de exemplu că, Mihai Eminescu a predat statistica la clasa a
V-a. Mai exact, Eminescu s-a ocupat de elementele componente
ale „statisticii social-economice şi de ramură, cât şi de sistemul
de indicatori şi metodele statistice, de statistica demografică
căreia i-a acordat o atenţie deosebită, statistica agricolă, industrială,
financiară, statistica comerţului exterior, balanţa comercială etc.”.
Seriozitatea cu care trata orice avea de făcut, l-a  impins să se
intereseze despre toate noţiunile de specialitate pe care să le
aprofundeze şi să le înţeleagă. Se deduce faptul că Eminescu
şi-a dorit să se documenteze cu privire la metodele de lucru
ale statisticii, dar datele bibliografice erau greu de găsit: „cât
despre onorata bibliotecă, e atât de încurcată şi îngrămădită,
încât ar trebui un an sau doi pentru a introduce o rânduială
în acest chaos ereditar.”
De câţi ani ar fi însă nevoie pentru a reglementa, peste tot în lume
atitudinea faţă de muncă şi viaţă?
Căci, sunt sigură, în întreaga lume există oameni dornici de
câştiguri uşoare, care oricând ar putea susţine că trapezul
echilateral  există, dar nu-l vedem noi!
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AUSTRALIA 1,657,485      3,103
Australian Capital Territory     23,088              22
New South Wales     749,184         1,086
Northern Territory          5,881               2
Queensland                                250,707          105
South Australia                        87,765            67
Tasmania                        12,398            15
Victoria      526,278       1,797
Western Australia                        1,386              9

ROMÂNIA
Cazuri      confirmate:   2,017,129
Decese:                               59,547

TOTAL   ÎN   LUME
Cazuri   confirmate:     351,995,643
Decese:             5,614,512

PE   PRIMELE    LOCURI    ÎN     LUME
 Ţara  Cazuri                 Decese

1- SUA          71,925,931            889,197
2- India            39,543,328            489,896
3-Brazilia         24,044,437            623,145
4-Franţa          16,692,432                128,629
5- Anglia        15,659,288                153,862
6- Rusia           11,108,191            326,112
7-Turcia         10,947,129                   85,969
8- Italia              9,923,678                143,523
9- Spania          8,975,458                   91,741
10-Germania   8,717,145                   117,354

 Cazuri confirmate       Decese

 STATISTICA  CAZURILOR  ÎN AUSTRALIA
             PE  VÂRSTE ŞI  SEX

    Vârsta Bărbaţi           Femei

     0 - 9  ani    64,862                60,866
    10 - 19 ani    88,626                95,937
   20 - 29 ani 186,724              192,926
   30 - 39 ani 127,519              129,843
   40 - 49 ani    84,800                 91,250
   50 - 59 ani    67,937                 72,806
   60 - 69 ani   42,664                 42,017
   70 - 79 ani   21,570                 19,539
   80 - 89 ani     8,731                     9,354
    90 +   ani                 2,040                   3,641

                GRAFICUL  CAZURILOR  ÎN AUSTRALIA
             PE  VÂRSTE ŞI  SEX

24 ianuarie  2022

        Covid-19

Uleiul eteric Eucalipt cu conţinut de eucaliptol de 80-85% este eficient în tratamentul
răcelii şi tusei şi altor afecţiuni respiratorii. Eucaliptul manifesă calităţi excepţionale
de antiseptic, nimiceşte agenţii patogeni ai dizenteriei, streptococii, stafilococii, inhibă
creşterea escherichia, trichomonas, micobacteriilor tuberculoase
Uleiul de eucalipt în calitate de remediu antibacterian este important în cistită, prostatită,
uretrită. În ginecologie se foloseşte în endometrită şi anexită, previne apariţia candidozei
vaginale. Uleiul de eucalipt amplifică oxigenarea singelui, deci intensifică asigurarea
cu oxigen şi substanţe nutritive a tuturor celulelor organismului.
Mulţi aromoterapeuţi recomandă uleiul de eucalipt în calitate de remediu ce micşorează
considerabil glicemia. Utilizat în timpul masajului, uleiul de eucalipt este eficient în
reumatism, artrită, mialgie. Uleiul manifestă proprietăţi analgezice şi dezinfectante în
cazul arsurilor, regenerează rapid tegumentele în urma traumelor termice, plăgilor,
degerăturilor. Uleiul de eucalipt este componentul de bază al expectorantelor antiseptice,
mijloacelor de împrospătare a cavităţii bucale (bomboane, paste de dinţi, siropuri).
În cosmetologie este eficient ca astringent în acnee, purifică tenul şi regenerează
ţesuturile. Uleiul de eucalipt alungă insectele şi calmează durerile în urma înţepăturii
acestora. Energetica uleiului: favorizeaza restabilirea rapida in urma stresurilor,
maladiilor, concentrează atenţia şi amplifică capacităţile intelectuale. Majorează volumul
energiei răspunzătoare de longevitate. În conflicte sau litigii este eficientă pulverizarea
uleiului în încăpere - diminuează atmosfera tensionată.
Proprietăţi   principale:
- analgezic, cicatrizant, antireumatic, antiinflamator, antiseptic, antibacterian, antivirotic,
antispasmatic, expectorant, balsamic, dezodorizant, regenerant, previne răceala,
antipiretic, ungicid, insecticid
Indicaţii:
- hiperfatigabilitate, somnolenţă, tărăgăneală, melancolie, acnee, herpes, furunculoză,
arsuri, răni, fisuri, degerături, pigmentări, înţepături de insecte, mătreaţă, căderea
părului, pediculoza, fragilitatea unghiilor, procese inflamatoare şi de stază în organele
respiratorii şi în nazofaringe, bronşită, astm, catar, tuse, rinită, pneumonie, răceală,
gripă, durere în gât, auriculară, infecţii ale gâtului, cefalee, hiperglicemie, artrită,
radiculită, reumatism, osteocondroză, mialgie, inflamarea vezicii urinare, ureterelor,
prostatei, eroziunea colului uterin, profilaxia candidozei, afecţiunilor pancreatice,
intestinale
 Afecţiuni - Prescripţie  ( Extras )
 Afecţiuni ginecologice (in lipsa alergiei!) Tampoane vaginale: 5 picaturi la 10 ml Ulei
Jojoba (Argana) sau ulei vegetal rafinat, sterilizat pe baia de aburi timp de 5-7 min.
Tampoanele se aplică noaptea, peste o zi. Se fac 2-3 cure de tratament, cu o întrerupere
de 1 săptămână. Sau Compoziţia următoare: 2 picături Ulei Arbore Ceai + 2 picături
Ulei  Eucalipt
Afecţiuni parazitare a aparatului urogenital tampoane vaginale: 5 picături la 10 ml
Ulei Jojoba. Tampoanele se introduc în vagin şi se lasă  peste noapte, se aplică peste
o zi. O cură de tratament va înclude 10 proceduri. Se fac 3 serii de tratament, cu o pauză
de 1 săptămână între serii. sau se face următorul amestec: 2 picaturi Ulei Arbore Ceai
+ 2 picături Ulei Eucalipt
Bronşita  (în lipsa alergiei) se pulverizează în încăpere sau se aplică pe haine, batistă.
Se inhalează de 2-3 ori pe zi câte 5-10 min. sau 1 picatura Ulei. Eucalipt + 1 picătură.
Ulei Cimbru sau 2-3 picături Ulei 33 plante. Inhalări fierbinţi: la 200 ml apă - 2 picături
de ulei. Băi: sare de mare + 2 picături Ulei Eucalipt + 2 picături Ulei Cimbru + 4 picături
Ulei 33 plante
Gripa-  la 10 ml ulei jojoba se adaugă 1 picătura Ul. Arbore Ceai + 2 picături Ulei
Eucalipt+2 picături Ulei Levanţică. Cu acest amestec se fricţionează gâtul, pieptul,
regiunea axilara şi inghinală, pentru scăderea febrei. Aromacandela: 4 picături Ulei
Arbore Ceai + 2 picături Ulei Eucalipt + 2 picături Ulei Cimbru + 2 picături Ulei Levanţică.
Durata unei şedinte de aromaterapie este de 20 minute,de 1-2 ori pe zi.
Prostatită - băiţe: 1 lingură de masă sare de mare + 5 picături Ulei Eucalipt. Durata
unei proceduri: 10-15 min., temp. apei 37-38 grade C. Tratament: 10 -15 proceduri
Răceală- Gargarizare: la 250 ml apă caldă (emulgator - sare, bicarbonat de sodiu,
miere) se adaugă ulei Eucalipt 1-2 picături. Compoziţie: ulei eteric de Eucalyptus
citriodora (Australia) 100%   Cantitate: 10 ml
Gingivită .Clătiri: 2 picături Ulei Eucalipt la 1 linguriţă de ceai cu bicarbonat de sodiu,
la 20 ml apă caldă. Se clăteşte cavitatea bucală de 5-7 ori pe zi   ( Sfatul medicului.rom.)

Eucaliptul tratează bolile respiratorii
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*Scandal cu pistoale pentru un loc de
parcare la un mall din Craiova. Ca sa nu se
mai întâmple astfel de incidente, mall-ul va
amenaja de acum locuri de parcare separate
pentru interlopi înarmaţi şi interlopi
neînarmaţi.
*Nou tip de urare: Fie ca viaţa ta să fie aşa de
frumoasă, îmbelşugată şi interesantă cum o
prezinţi pe facebook!
*Olteanca, la 2 noaptea îl zgâlţâie pe olteanul
care doarme:
-Scoală,  mă boule, scoală, scoală……
Olteanul, ameţit şi tulburat, cu ochii umflaţi
de somn şi de ţuică:
-Ce e, fă, ce s-a întâmplat?
-Cum poţi să dormi, mă boule, cu un salariu
aşa de mic…?
*Aseară, suporterii Stelei s-au bătut între ei.
Unii dintre aceştia veniseră la meci cu
maşina înmatriculată în Bulgaria…
*Doi utilizatori de computer discută:
-Am făcut rost de un antivirus nou, nu vrei
să ţi-l instalezi şi tu?
-Nu, nu cred că am nevoie de aşa ceva!
-Dar de ce?
-Windows-ul meu se blochează atât de
des,încât nu cred că există un virus care să
se lanseze fără probleme.
*Un cetăţean opreşte un taxi.
-Ia-mă şi pe mine un milimetru!
-Hai, domnule, nu mă lua la mişto…
-Dacă te-aş fi luat la mişto, ţi-aş fi spus ”cu
opriri”.
*Un oltean iese cu măgarul la păscut.
Se întâleşte cu un ardelean:
-Unde duci, băi, boul asta?
Olteanul
-Băi tu eşti prost, nu vezi că-i măgar?
Ardeleanul
-Nu cu tine vorbeam.
*Liviu Dragnea: „Dosarul meu a pornit de
la plângerea unui mort”. Mi se pare normal.
Dacă morţii trimit oamenii în Parlament, de
ce nu i-ar trimite şi la puşcărie?
*– E aşa de umedă locuinţa voastră?
– Ce umedă? Aseară am prin un peşte în
cursa de şoareci…
*Într-o companie românească, directorul
către adjunct :
– Eşti venit abia de un an şi ai reuşit să
parcurgi toate treptele ierarhice de la simplu
muncitor, până mi-ai devenit adjunct.
Ai rezultate foarte bune. Felicitări!
– Mulţumesc, tată!
*

R: S-a dus în pădure să-i caute cuibul.
*Mii de şomeri ies în stradă nemulţumiţi
de scumpirea ţigărilor. Mulţi se plâng că au
ajuns la limită cu banii de băutură.
* În zilele noastre, pe politicienii români
nu-i spovedesc preoţii, ci procurorii
Departamentului  Naţional Anticorupţie.
*Apa este lichidul vital, pentru că fără apă
ar fi imposibil să-ţi faci cafea.
*Un scoţian merge pe stradă foarte aplecat,
sprijinindu-se de un băţ foarte scurt.
La un moment dat, se întâlneşte cu un
prieten, care îl întreabă plin de compasiune:
-Reumatism?
-Nu! Mi s-a rupt băţul.
*O stewardesă americană întrebă, pe
avion, un pasager de origine arabă:
-Doriţi ceva de băut, un vin sau coniac,
whisky, bere?
-Vă mulţumesc, dar trebuie să vă refuz, pentru
că în câteva clipe voi conduce avionul!
*Dintr-un turn de pază al unui fort din vestul
sălbatic,santinela strigă:
-Domnule căpitan, vin indieni!!!!!!!!!!!!!
-Prieteni sau duşmani?  întreabă căpitanul.
-Cred că-s prieteni, că vin împreună!
*– Nu po’s’nţeleg de ce am fost adus la pol
.. .poliţie , exclamă un beţiv, plin de indignare.
– Pentru băutură, îi răspunde ofiţerul de
serviciu.
– Păi, de ce nu zici aşa? Adu-mi un coniac!
* Bunicul vânător povesteşte nepotului:
-Sus în munţi am fost atacat de o haită de
opt lupi!
-Bunicule, dar anul trecut, când mi-ai povestit,
erau numai patru lupi!
-Anul trecut, dragă, erai prea mic pentru a
afla adevărul!…
*Prin pădure treceau un vameş bogat, un
vameş sărac şi Făt Frumos.
Deodată, au văzut pe jos o bancnotă de
100 de EURO. Cine a ridicat-o?
– Vameşul bogat, deoarece ceilalţi sunt
personaje de poveste.
* Învăţătorul a scris în carnetul elevei:
,,Liliana vorbeşte prea mult “.
Tatăl, semnând observaţia de luare la
cunoştinţă, adaugă:
,,Dacă i-aţi cunoaşte mama“!
*Un nebun trăgea o sfoară după el, lungă
de vreo 3 metri, pe mijlocul drumului.
La un moment dat un tip nervos îl întreabă:
-Ce faci, băi nebunule, ce tragi sfoara aia
după tine?
-Da ce vrei, s-o împing?
*I: De ce poliţiştii au dungă laterală la
pantaloni?
R: Ca să nu-i ia pe dos.

– Animalule!
La care badea zice:
– Te pomeneşti că tu oi fi plantă…
*- Când sună bine declaraţiile parlamenta-
rilor români?
-Când dai televizorul pe mut!
* I. Cum se cheamă faptul că Bill Clinton
îşi uită şliţul deschis?
R.   US  Open…
*Gigi Becali se duce la pescuit. Coboară el
din Maybach, scoate undiţa cu diamante
şi cu fir de mătase şi îşi încearcă norocul.
Deodată prinde peştişorul de aur.
Peştişorul îi spune:
-Gigi Becali, eu sunt peştişorul de aur, ăla
cu trei dorinţe, ştii tu... La care Gigi:
-Bine măi, hahalero…, zi ce vrei...
*-Te simţi mai bine?
-Da’ de unde, doctore! Inima îmi bate cu o
repeziciune uimitoare.
-Lasă că o facem noi să se oprească.
*Un copil găseşte un om în şanţ, beat mort.
– Da’, nene, de ce n-ai băut atâta cât să-ţi
cadă bine?
– Pentru că n-am avut bani destui.
*Doi ginecologi într-un restaurant cu
spectacol varieteu. Dispoziţie – zero. Unul
către altul:
– Oare ăsta e varieteu???
– Mda…Abia aştept să merg la serviciu…
*Minuni există: vameşul Petrescu, pur şi
simplu închizând ochii, a câştigat 25 mii
de euro!
*-Dom’ doctor , spuneţi-mi vă rog cum pot
să scad foarte rapid în greutate…
-Doamnă,  cunosc un mecanic bun care vă
poate modifica cântarul…
*– Bade, cine este cel mai bătrân om de aici
din sat?
– Apăi, n-ar mai fi niciunul că ăla de a fost
mai bătrân decât toţi a murit în primăvară.
*Într-un port, la intrarea unui bar scria:
-Aici se vorbesc toate limbile pământului!
Curios, un turist intră şi-l întreabă  pe barman:
-Cine vorbeşte toate limbile?
-Clienţii, domnule.
*-Şi cum de v-a venit ideea să furaţi maşina
parcată la gardul cimitirului?
-Păi, am crezut că proprietaru’ este mort,
domnule judecător!…
*O tipă la psihiatru:
– Doctore, cred că e posibil să fiu nimfomană.
– Asta rămane de văzut…tariful meu e de
100 lei ora.
– Şi pentru o noapte cât luaţi?
*Badea Gheorghe intră în farmacie
Badea:  – Ce se vinde aici, mă?
– Măgari, moşule! îl iau ei peste picior.
La care Badea Gheorghe:
– Şi-au rămas numai doi?

*Un arab scutura covorul la etajul patru.
Atunci trece un american şi spune:
- Ce-i mă, nu porneşte ?
*Ce spune un cioban când se descalţă?….
- Of…a mai  trecut un an!!
* I: Ce a făcut olteanul când a văzut prima
oară elicopterul?

* În tramvai, Badea Gheorghe calcă o
doamnă pe picior. Aceasta, indignată, zice:
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  DESERTUL   DELICIOS

Publicaţia  poate fi accesată  prin  internet  la:

http://nla.gov.au/nla.obj-286350932

National Library of Australia:
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X

1.   PAVILIOANE
  2.   AMANETAT – M
3.     RUGINA  – OCA
4.     AZ  –  MELOMAN
5.     SACA  – IR –  UC

6.     UMA  –  FALOSI
7.     TERMEN  –  L  – P
8.     IN  – AM  –  MIMA
9.     STIMULATOR
10. TEMERITATE

Ingrediente:
1 kg struguri,  2 pliculeţe zahăr vanilat, 100 g sâmburi migdale,  esenţă
de  migdale, 200 g. zahăr, zeama de la 2 lămâi, 250 g branză
mascarpone, 200 ml frişcă, 2  gălbenuşuri, 4 linguri zahăr, 1 linguriţă
lichior de migdale, 1 beţişor de scorţişoară, 5- 6 frunze de mentă

Mod de preparare  ( 90 minute, complexitate medie)
1. Se spală strugurii, se curăţă de pe ciorchine, se pun într-o cratiţă
cu zahărul, esenţa de migdale (după gust), beţişorul de scorţişoară şi
zeama  de lămâie.  Se acoperă cu o folie şi se lasă la temperatura
camerei aproximativ 3-4 ore. Apoi se pun să fiarbă la baie de aburi
şi se lasă să scadă aproape la jumătate, exact ca la dulceaţă.
2. Separat, se freacă gălbenuşurile cu zahărul, se adaugă o linguriţă
de lichior de migdale şi brânza mascarpone. Totul se amestecă
apoi uşor cu  frişca  şi se  bagă 10-15 minute la  rece.
3. Sâmburii de migdale se macină şi se amestecă în restul de cremă.
4. Se pregătesc cupele, se toarnă dulceaţa de struguri după ce s-a răcit
şi, deasupra, se ornează cu crema de brânză şi cu frunzuliţe de mentă.
NOTE:
1- NU  FOLOSIŢI  STRUGURI  FĂRĂ  SÂMBURI.
2- Pentru a avea un gust şi, mai ales un aspect cât mai plăcut, se
folosesc struguri cu boabe NU prea mari şi de trei culori : albi, roşii şi
negri. Cei negri, de preferinţă să fie cei din soiul Muscat. Sunt mai
aromaţi şi au un parfum deosebit.
3- Deliciul acestui desert, nu-şi desminte numele din titlu.

X
X X

X

1 – Fapte de mare însemnătate
2 – S-a petrecut de curând  -  Ouşor (Rar)
3 – Imediat  - Mici perioade de timp
4 – Pasăre de pradă  -  Ere!
5 – Gâlceavă  -  Băutură la cramă
6 – Existenţa umană  -  Dânşii
7 – Titlu  de nobleţe în Anglia  -  Perioadă de timp (pl.)
8 – Cuprinse în tijă! -  Nucleu de neon  -  Celulă purtătoare
      de spori
9 – Pământul olarului  -  Rău la început!  -  Etaj
 10 – Sărbătorirea unui număr de ani

1 – Epocă  -  Fată naivă (fig.)
2 – Timp fără sfârşit  -  Perioadă de timp care precede un
       eveniment
3 – Trecută în centru!  -  Cu referire la păsări  -  Cap de tigru!
4 – Viaţa veşnică
5 – A se îndrepta în sus  -  Ceas (pl.)
6 – Munte (abr.)  -  Uite!  -  Măsură agrară
7 – În  iazuri!  -  Soţia meşterului Manole
8 – Făcuţi de curând  -  A stârni
9 – Fire de mustaţă la adolescenţi  -  Tras de boi
10- Existenţă infinită  în  timp
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(Urmare din pag. 3)
 Eu sunt chirurg.”, mi-a spus doctorul Mihai Ganea. Dat fiind
timpul meu îndelung de parteneriat pentru cauza românească şi
ştiind  din proprie experienţă că nu e vorba de câştig, ba din contră,
de cheltuială de bani şi timp, căldura şi pasiunea pe care o exprimă
cuplul în perfect tandem, Virginia Paraschiv şi dr. Mihai Ganea, mă
fac să rezonez întru totul cu dânşii şi să le port o adâncă apreciere.
Dar de fapt, aprecierea mea se extinde la toţi cei implicaţi în
evenimentele Eminescu despre care scriu, căci atât organizatorii
cât şi prezentatorii au participat ca voluntari.  În discuţia recentă
avută pe WhatsApp cu Virginia Paraschiv şi Mihai Ganea, aceştia
mi-au arătat şi o carte interesantă ( foto dreapta - Coperta cărţii -
apărută în 2015),  scrisă de soţul Virginiei (plecat la stele).

Ileana Costea ( California, S.U.A.)
Spicuiri despre Eternul Eminescu Florin Paraschiv, filozof iscusit, care a fost

ţinut „sub covor” de comunişti, având o origine
total nesănătoasă - „tatăl în garda regelui”.
Cartea se numeşte-Eminescu – Maiorescu.
Imperceptibila Junime şi în ea autorul prezintă
aspecte ale relaţiei lui Eminescu cu Maiorescu în
cadrul societăţii Junimea.
Revenind la Eminescu, la fel ca Alexandru
Cetăţeanu şi eu   mă poziţionez împotriva acelora
care încearcă să-l defăimeze pe  Eminescu, în

loc de a-l aprecia la justa lui valoare de reprezentant a tot ce este
valoros în cultură şi spiritul nostru, al românilor.
Lucru recunoscut de fapt de Parlamentul României, când în
2010, acesta a votat în majoritate copleşitoare  un decret de lege
ca Ziua Naţională a Culturii Româneşti să fie   Ziua de naştere a
lui Eminescu, 15 ianuarie.

Simona  Halep Campioană la
Melbourne Summer Set 1 ( 4-9 ianuarie)

...Simona Halep, Campiona la Melbourne Summer Set 1 în primul
turneu al anului 2022, a fost extrem de fericită şi de volubilă la
interviul de după primirea trofeului.Simona Halep a învins-o în
finală cu scorul de 6-2, 6-3, pe rusoaica Veronika Kudermetova,
locul 31 WTA şi cap de serie numărul 3 şi s-a ales cu un trofeu în
forma de bumerang. La festivitatea de premiere, ea a declarat că vrea
să câştige în continuare, pentru că-i place senzaţia ce i-o provoacă
succesul, o senzaţie pe care nu a mai simţit-o anul trecut.
"Este o plăcere să am un alt discurs, aici, pe acest frumos teren.
Acum câţiva ani, la Australian Open în 2018, nu am fost învingătoare,
dar m-am bucurat şi, oameni buni, este foarte drăguţ să revin şi să
joc în faţa dumneavoastră. Aşa că vă mulţumesc pentru susţinere,

Melbourne Summer Set 2022 a fost un set de două turnee de tenis
simultane organizate de Tennis Australia la Melbourne Park din
Melbourne, Australia, pentru prima dată, ca răspuns la anularea
mai multor turnee de încălzire programate în mod normal înainte de
Australian Open, inclusiv Brisbane Internaţional, ATP Auckland
Open şi WTA Auckland Open, din cauza pandemiei COVID-19
în curs. Melbourne Summer Set 1 a prezentat un turneu ATP Tour
250 şi un turneu WTA 250, ambele jucate pe terenuri dure.
Rafael Nadal a câştigat titlul de simplu masculin, câştigând  al 89-lea
titlu ATP din carieră şi primul în Australia din 2009.
Simona Halep a câştigat titlul la  simplu feminin  obţinând  al
23-lea titlu din carieră WTA şi primul titlu în Australia.
Titlul include şi suma de $521,000.  Iată extrase din presă:

a fost o plăcere şi m-aţi ajutat să câştig în acest an! Veronika,
bravo pentru această săptămână! Ştiu că poate nu ai jucat la cel mai
înalt nivel al tău, dar a fost un meci bun şi îţi doresc succes la open,
este mult mai important. Echipei mele îi multumesc, bineînţeles, că
a fost alături de mine! Nu este uşor să lucrezi cu mine, ştiu asta, dar
vă mulţumesc şi hai să continuăm să câştigăm, pentru că îmi place
această senzaţie! O parte din inima mea, de multe ori am spus asta...
L-am văzut pe Darren pe ecran, aşa că aş vrea să-i mulţumesc că
a venit să mă urmărească. Nu mai este antrenorul meu, dar este ca
din familia mea, aşa că este întotdeauna o plăcere să vin aici şi simt
că parcă sunt o parte din Australia. Vă mulţumesc încă o dată", a
declarat Halep, fericită, la festivitatea de premiere.

Din România participă, Simona Halep, Sorana Cirstea, Irina-Camelia
Begu, Jaqueline Cristian şi Elena-Gabriela Ruse.
Până la 24 ianuarie culegem câteva rezultate:
20-ian. Calificate în Runda treia:
Simona Halep - Beatricz Haddad Mai  6-2; 6-0.
Sorana Cîrstea - Kristina Kucova     6-2 ; 6-4.
E. Mertens - I. Begu   6-3; 6-2
Toate şi-au asigurat un cec de 221.000 de dolari australieni
22 ian.  Simona Halep a obţinut calificarea în optimile de finală
ale Australian Open, după ce a trecut de Danka Kovinic, locul 98
WTA, în minimum de seturi, scor 6-2, 6-1, la capătul unui meci
care a durat o oră şi 5 minute.Pentru accederea în optimi, românca
va încasa suma de 210.985 de euro şi 240 de puncte WTA.
22 ian. Jucătoarea română de tenis Sorana Cîrstea s-a calificat în
optimile de finală ale turneului Australian Open, după o victorie
superbă reuşită în faţa rusoaicei Anastasia Pavliucenkova, cu 6-3,
2-6, 6-2, la Melbourne, în runda a treia a competiţiei de Mare Şlem.
Cîrstea (31 ani, 38 WTA) şi-a egalat cea mai bună performanţă a
sa de la Melbourne, reuşită în 2017.
24 ianuarie: În optimi,  Simona Halep a fost eliminată la
Australian Open. Tenismena a fost înfrântă de franţuzoaica Alize
Cornet, după ce a pierdut în trei seturi (4-6 ;6-3; 4-6)
D . Colins a eliminat pe E. Mertens în trei seturi 4- 6; 6- 4 ;6- 4.
Sorana Cîrstea a pierdut meciul cu Iga Swiatek şi s-a oprit în
optimile de finală de la Australian Open 2022.
Chiar şi aşa,  românca de 31 de ani, aflată pe locul 38 WTA, a
obţinut cel mai mare premiu al carierei.
Sorana a mai jucat în „optimi” la Australian Open şi în 2017, dar
a fost eliminată atunci de Garbine Muguruza. Ca şi Iga Swiatek,
iberica era cap de serie numărul 7.
Pentru accederea în optimi, Sorana va fi recompensată cu un
premiu de 328.000 de dolari australieni şi cu 240 de puncte WTA.
După cel mai mare premiu pe care l-a câştigat la Melbourne,
Cîrstea a câştigat două turnee WTA în carieră. S-a impus la Tashkent
în 2008 şi la ediţia de anul trecut de la Istanbul.
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